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Ks. J. Schabowski to wielo-
letni proboszcz legionowskiej 
parafii p.w. św. Jana Kantego, 
pierwszy dziekan dekanatu 
legionowskiego, budowni-
czy kościoła „na górce”, ini-
cjator comiesięcznych Mszy 
ZA OJCZYZNĘ przez cały 
okres stanu wojennego, Ojciec 

duchowy legionowskiej „Soli-
darności”, szczególnie w okre-
sie stanu wojennego.

Wielki patriota odznaczony 
pośmiertnie przez Prezydenta 
RP Krzyżem Kawalerskim 
Orderu Odrodzenia Pol-
ski oraz Krzyżem Wolności 
i Solidarności.

Ksiądz Schabowski spędził 
w Legionowie 18 lat, od 1977 
roku, do dnia swojej śmierci 
w 1995r. W tym czasie wybu-
dował obecny gmach kościoła 
„na górce”. 

Ks. Józef Schabowski uro-
dził się 8 maja 1933 roku w Ka-
liszu. Święcenia kapłańskie 

przyjął w dniu 3 sierpnia 1958 
r. z rąk Ks. Kardynała Stefa-
na Wyszyńskiego, Prymasa 
Polski.

Wikariusz, Św. Waw-
rzyńca DM, Sochaczew, 
(09.08.1958 – 20.06.1960), wi-
kariusz, Św. Józefa Oblubień-
ca NMP, Warszawa-Ursus, 
(20.06.1960 – 01.06.1963), wi-
kariusz, Świętej Trójcy, Ząbki 
(01.06.1963 –11.06.1965), wika-
riusz, Św. Zygmunta, Warsza-
wa (11.06.1965 –10.06.1968), 
wikariusz, Św. Teresy od Dzie-
ciątka Jezus, Warszawa-Tam-
ka, (10.06.1968 – 08.06.1974), 
rezydent, St. Louise de Ma-
rillac Parish, Warren, USA 
(08.06.1974 – 31.08.1975), wi-
kariusz, Św. Teresy od Dzie-
ciątka Jezus, Warszawa-Tam-
ka, (31.08.1975 –10.06.1977), 
proboszcz, Św. Jana 
Kantego, Legionowo 
(10.06.1977 –11.08.1995).

W dniu 1 maja 1987 roku 
został pierwszym dziekanem 
nowo utworzonego dekana-
tu legionowskiego. W dniu 
24 grudnia 1992 roku został 
powołany w skład Kapituły 
Katedralnej.

Stowarzyszenie 
Mała Ojczyzna

30. ROCZNICA śmIERCI  
ks. prałata Józefa Schabowskiego
W 30 rocznicę śmierci ks. Józefa Schabowskiego, 14 sierpnia (czwartek) o godz. 18.00 

zostanie odprawiona Msza św. w kościele p.w. św. Jana Kantego w Legionowie.

- Tłumy idące za Jego trumną przed dwudziestu laty mówiły nam i do dziś mówią jak 
bardzo był nam potrzebny w czasach tej trudnej naszej wolności - wspominała ks. 
Schabowskiego Ligia Urniaż-Grabowska Fot. www.jankantylegionowo.pl

DziWiĘ siĘ...

Groźne WYPADKI 
z powodu 
niezrozumiałej 
pobłażliwości

Od wielu lat przepisy, dotyczące poruszania się pojazdów 
po drogach, ulegają zaostrzeniom. Samochody, aby mogły 
być dopuszczone do ruchu, muszą spełniać wiele wymo-
gów. Odpowiednie oświetlenie, lusterka, przepisowe opo-
ny, klakson. Później wprowadzono obowiązkowe zapinanie 
pasów, obowiązkowe foteliki dla dzieci, gaśnice, trójkąty, 
odblaskowe kamizelki itd. Samochody konstruowane są 
tak  aby zapewnić jak największe bezpieczeństwo. Dlatego 
osiadają zderzaki, kontrolowane strefy zgniotu, poduszki, 
a nawet kurtyny powietrzne. Do tego ABS-y, systemy kon-
troli toru jazdy, sygnalizacje przeszkód na drodze, czujniki 
pakowania, kamery, automatyczne hamowanie przed prze-
szkodami itd. Wszystko dla bezpieczeństwa...

Jednocześnie, z niezrozumiałych dla mnie powodów, 
ktoś dopuścił do ruchu takie pojazdy, jak elektryczne hulaj-
nogi. Właściwie nie wymagając od nich spełnienia jakich-
kolwiek warunków. Nie trzeba chyba nikogo przekonywać, 
że nie zapewniają one nawet ułamka bezpieczeństwa jakie 
wymagane jest od samochodów. Hulajnogi nie mają zde-
rzaków, poduszek powietrznych, pasów ani kontrolowa-
nych strefy zgniotu, dlatego obrażenia u ich użytkowników 
są bardzo poważne  o ile nie tragiczne.

Dlatego na efekty nie trzeba było długo czekać. Niemal 
codziennie słyszymy o śmiertelnych wypadkach z udzia-
łem hulajnóg. Czołówki gazet pełne są tytułów: „Chłopak 
na hulajnodze nie miał szans”,  „Tragiczny wypadek 12-
latka”, „Wypadek 13-latka”, „Śmierć 11-latka”, „Hulajnoga 
wjechała w dziecko”, czy „Kobieta potrącona przez hulaj-
nogę” itd...

Jest jeszcze inny aspekt tej sprawy. Firmy , które wynaj-
mują hulajnogi elektryczne, nie biorą za nie żadnej odpo-
wiedzialności, nie  płacące żadnych podatków, nie płaca 
za korzystanie z infrastruktury drogowej, za zajmowanie 
miejsca na chodnikach i tak dalej. Trafnie podsumował to 
jeden z internautów słowami:  - „Nasze jest niebezpieczeń-
stwo, nasze wypadki, nasze śmierci, a ich pieniądze i żad-
nej odpowiedzialności - super interes...”

Pawel Szyling

Władze miasta od dłuższe-
go czasu podejmują rozma-
ite działania, których celem 
jest usunięcie dzików, które 
już na dobre zadomowiły się 
w Legionowie. Zwierzęta te, 
a szczególnie, gdy mamy do 
czynienia z lochą prowadzącą 
małe osobniki, mogą stano-
wić poważne zagrożenie dla 
zdrowia i życia mieszkańców. 
Tymczasem populacja dzików, 
pomimo podejmowanych cy-
klicznie działań, ciągle się 
odtwarza.

Zapora dla dzików
Z informacji legionowskie-

go ratusza wynika, że wokół 
miasta stworzono tzw. pasy 
zaporowe, które z jednej stro-
ny mają odstraszać zwierzęta, 
a z drugiej powodować, aby 
pozostały one w lesie. W ra-
mach pasów zaporowych wy-
sypuje się wokół miasta kuku-
rydzę, która jest przysmakiem 
dzików. Najedzone zwierzęta 
nie musza potem zapuszczać 
się w celu poszukiwania po-
żywienia na tereny miejskie. 

Oprócz tego, na granicy kom-
pleksów leśnych wysypuje 
się saletrę amonową, która 
odstrasza dziki i ma również 
zapobiegać ich wkraczaniu na 
zaludnione tereny. Kolejnym 
sposobem na pozbycie się 
dzików z miasta są działania 
straży miejskiej, która ma za 
zadanie przepędzanie zwie-
rząt z powrotem do lasu.

Odstrzał redukcyjny
Władze miasta już w 2024 

r. zwróciły się również do 

Starosty Legionowskiego 
o wydanie decyzji zezwala-
jącej na redukcyjny odstrzał 
dzików. Dzięki niej dokonano 
odstrzału 12 dzików. Jednak 
znacznie więcej tych zwierza 
zostało odstrzelonych przez 
myśliwych. W efekcie w 2024 
r. na terenie powiatu legio-
nowskiego uśmiercono 860 
dzików, z czego 748 odstrzelo-
no, a  112 padło. Natomiast do 
tej pory w 2025 r. uśmiercono 
456 (sztuk dzików, z czego 387 
odstrzelono, a 69 padło. gg

LEGIONOWO. Nierówna walka z przyrodą

Pasy zaporowe przeciwko dzikom
Podejmowane są działania mające na celu pozbycie się dzików z Legionowa. Między innymi tworzone są  
tzw. pasy zaporowe, które mają powstrzymać zwierzęta przed wchodzeniem do miasta oraz realizowany jest 
odstrzał dzików przez koła łowieckie, w ramach którego w 2025 r. odstrzelono już 387 dzików.

KOMENTARZ UG Wieliszew
W odpowiedzi na wywiad z radnym Edwinem 
Zezoniem zamieszczonym w 31 numerze 
„Mazowieckiego ToiOwo”

Ekspertyza kancelarii prawnej Inlegis z Wrocławia 
dotycząca procedury wydania WZ przez Wójta Gmi-
ny Wieliszew jest aktualnie analizowana pod względem 
formalnym i merytorycznym przez kancelarię prawną, 
z którą współpracuje Urząd Gminy Wieliszew, a także 
przez członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz 
K. Rewizyjnej UG Wieliszew. Po zakończeniu ww. pro-
cesu wieliszewski samorząd poinformuje opinię publiczną 
o wynikach prac.

Przedstawiona w wywiadzie opinia i tezy radnego 
Edwina Zezonia nie stanowią oficjalnego stanowiska UG 
Wieliszew. 

Pragniemy przypomnieć, że decyzja o warunkach zabu-
dowy została wydana na podstawie przepisów z zakresu 
planowania i zagospodarowania przestrzennego według 
ówczesnego stanu. Zgodnie z aktami wykonawczymi, 
określono współczynniki zabudowy zawarte w tejże decy-
zji. Jednocześnie podkreślenia wymaga fakt, iż wydanie 
przez organy wykonawcze gminy decyzji o warunkach 
zabudowy poprzedza przeprowadzenie postępowania 
administracyjnego, w którym odpowiednie organy m.in. 
odpowiedzialne za ochronę środowiska uzgadniają pro-
jekt decyzji, a w przypadku nieprawidłowości odmawiają 
uzgodnienia w formie postanowienia.

UG Wieliszew

Msza święta żałobna odprawiona zostanie dnia 13.08.2025r. o godz. 10.00
w kościele p.w. Miłosierdzia Bożego przy ul. Targowej 48 w Legionowie,

po której nastąpi odprowadzenie na cmentarz miejscowy.

Zakład Pogrzebowy “EDEN” Legionowo ul. Jagiellońska 36 tel. 22 774 29 85, 606 593 397

Z głębokim żalem zawiadamiamy, że w dniu 05.08.2025r.
zmarła w wieku 89 lat

RODZINA.

Ś.P.

Pozostaje w głębokim smutku:

Drogi Robercie,
z ogromnym smutkiem  

przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

Twojej ŚP. MAMY. 
W tym trudnym czasie składamy Ci  

szczere wyrazy współczucia, łącząc się z Tobą  
w bólu i żałobie. Niech wspomnienia o Niej  

pozostaną w Twoim sercu jako źródło siły i otuchy.

Koleżanki i koledzy z ToiOwo

eprasa.pl d56994e2db
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Od 9 sierpnia  

2025 r. w Legionowie 

obowiązuje zakaz 

sprzedaży alkoholu 

w sklepach i stacjach 

benzynowych od godz. 

24 do godz. 6 rano

Podczas sesji Rady Mia-
sta Legionowo (30.06) radni 
jednogłośnie przyjęli prezy-
dencki projekt uchwały ogra-
niczającej nocną sprzedaż 

alkoholu. Tzw. „nocna pro-
hibicja” obowiązywać będzie 
w godzinach od 24:00 do 6:00 
i nie będzie dotyczyć lokali 
gastronomicznych, a jedynie 
sklepów czy stacji benzyno-
wych. Decyzja zapadła w peł-
nej zgodzie – 100% obecnych 
na sali radnych poparło ten 
projekt. Jednak jeszcze 2 mie-
siące wcześniej większość 
radnych zagłosował prze-
ciwko wprowadzeniu nocnej 
prohibicji.

90 proc. za prohibicją
Projekt uchwały był poprze-

dzony szerokimi konsultacjami 
społecznymi. W internetowej 
ankiecie, którą wypełniło 9981 
mieszkańców, aż 9240 osób 
(ponad 92%) opowiedziało się 
za wprowadzeniem nocnego 
zakazu sprzedaży alkoholu. 
Dodatkowo swoje pozytywne 
opinie wyraziły m.in. parafie, 
dyrektorzy szkół, Rada Osiedla 
Jagiellońska, Miejska Rada Se-
niorów oraz Miejska Komisja 
Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. Natomiast Ko-
misja Porządku Publicznego 
Rady Powiatu Legionowskiego 
zarekomendowała ujednolice-
nie przepisów w tym zakresie 
na terenie całego powiatu.

Kogo dotknie zakaz
Na terenie Legionowa 

działa obecnie 9 punktów 
sprzedaży alkoholu czyn-
nych po godz. 24:00 (2 skle-
py całodobowe, 3 stacje ben-
zynowe i 4 sklepy pracujące 
od godz. 5:00) i to właśnie 
ich dotyczyć będzie nowe 
ograniczenie.

Konsekwencje
Z danych Komendy Powia-

towej Policji w Legionowie 
wynika, że wiele interwencji 
związanych z zakłóceniem po-
rządku i nietrzeźwymi osoba-
mi ma miejsce właśnie w go-
dzinach nocnych. Podobne 
ograniczenia, wprowadzone 
wcześniej w innych miastach 
– takich jak Milanówek, Gro-
dzisk Mazowiecki czy Mińsk 
Mazowiecki – przyniosły 
wymierne korzyści. W tych 
miejscowościach odnotowano 
m.in. spadek liczby interwen-
cji, mniejsze zagrożenie ze 
strony nietrzeźwych kierow-
ców, a także poprawę ogólne-
go poczucia bezpieczeństwa 
mieszkańców.. red

LEGIONOWO. Ograniczenia sprzedaży alkoholu

Od północy 9 sierpnia br. zaczęła obowiązywać 

NOCNA PROHIBICJA

na sYGnaLe

NIEPORĘT. Citroena wypadł 
z ul. Pogonowskiego. Kierowca 
tra�ł do szpitala

W sobotę, 9 sierpnia, około godz. 4 ul. Pogonowskiego 
w Nieporęcie kierowca citroena z nieznanych przyczyn 
stracił panowanie nad kierownicą i zjechał na pobocze 
ulicy. Mężczyzna z obrażeniami ciała przewieziony zo-
stał do szpitala. Służby poinformowały, że kierowca z nie-
znanych przyczyn stracił panowanie nad kierownicą, potem 
wjechał do rowu mieszczącego się przy ul. Pogonowskiego 
w Nieporęcie. W aucie podróżowała z nim kobieta, której nic 
się nie stało i nie było potrzeby jej hospitalizacji. Kierowcą 
citroena zajęli się ratownicy medyczni. Mężczyzna z obraże-
niami ciała przetransportowany został do szpitala.

SEROCK. Na skrzyżowaniu ulic 
Warszawskiej i Juzistek zderzył 
się ze sobą hyundai i skoda

W piątek, 8 sierpnia, około godz. 6 na skrzyżowaniu ulic 
Warszawskiej i Juzistek z Zegrzu zderzyły się dwa samo-
chody osobowe: hyundai i skoda. Utrudnienia trwały go-
dzinę. Służby poinformowały, że zdarzenie zostało zakwali�-
kowane jako kolizja. Jak ustalili będący na miejscu policjanci, 
35-letni mężczyzna, który kierował pojazdem marki hyundai 
podczas manewru skrętu w lewo nie ustąpił pierwszeństwa 
przejazdu 32-latkowi, który kierował skodą. Obydwaj kierow-
cy byli trzeźwi. Kierowca hyundaia został ukarany przez poli-
cjantów mandatem karnym za spowodowanie kolizji.

SEROCK. Kierowca toyoty 
próbując uniknąć kolizji 
z innym pojazdem uderzył 
w znaki drogowe

W środę, 6 sierpnia, około godz. 21 na DW 622 w Woli 
Smolanej doszło do groźnej kolizji z udziałem samocho-
du osobowego. Kierowca toyoty próbował uniknąć kolizji 
z innym samochodem, który wykonywał nieprawidłowy 
manewr wyprzedzania, dlatego zjechał na pobocze drogi 
i uderzył w kilka znaków drogowych. Służby poinformowa-
ły, że zdarzenie zostało zakwali�kowane jako kolizja. Według 
relacji 44-letniego mężczyzny, który kierował pojazdem marki 
toyota inny nieustalony obecnie kierowca wykonywał niepra-
widłowy manewr wyprzedzania, dlatego żeby uniknąć zderze-
nia 44-latek zjechał do boku, gdzie najechał na elementy in-
frastruktury drogowej. Kierowca toyoty był trzeźwy. Policjanci 
sporządzili dokumentację z tego zdarzenia, na podstawie któ-
rej zostanie skierowany wniosek do sądu o ukaranie kierowcy.

JABŁONNA. Lamborghini pobił 
rekord prędkości na trasie 
Legionwo - Nowy Dwór

W Bożej Woli policjanci zatrzymali kierowcę lamborghini, 
który jechał 168 km/h w terenie zabudowany. Zatrzymano 
mu prawo jazdy, ponadto dostał mandat w wysokości 5 tys. 
zł oraz 15 punktów karnych. 6 sierpnia br. w miejscowości Bo-
ża Wola (gmina Jabłonna) policjanci Wydziału Ruchu Drogowego 
Komendy Powiatowej Policji w Legionowie, zatrzymali samochód 
lamborghini, który poruszał się z prędkością 168 km/h, tj. o 118 
km/h więcej niż pozwalają przepisy. W związku z tym, że kieru-
jący wykroczenie popełnił w recydywie czyli w ciągu ostatniego 
roku był już ukarany za przekroczenie prędkości, otrzymał mandat 
w kwocie 5000 złotych, a na jego konto tra�ło 15 punktów kar-
nych. Policjanci zatrzymali również prawo jazdy mężczyzny.    

                              Paulina Nowicka

Na terenie o pow. 7,7 
tys. m2 odgraniczonym 
ulicami Pułtuską, Zacisze 
i Zieloną w Serocku 
powstanie otwarta 
zadaszona hala targowa, 
w której m. in. rolnicy 
będą mogli sprzedać 
swój asortyment 
z samochodów przez 7 dni 
w tygodniu. Inwestycja 
zakończyć ma handel  
na Rynku

Do Starostwa Powiatowe-
go, 5 sierpnia 2025 r. wpłynął 
wniosek o wydanie pozwo-
lenia na budowę targowiska 
w Serocku wraz z parkingiem. 
Inwestycja ma być zrealizo-
wana na 3 działkach o pow. 
7,7 tys. m2. Nieruchomości 
te odgraniczone są ulicami 
Pułtuską, Zacisze i Zieloną. 
Nowe targowisko w Seroc-
ku chce zrealizować będąca 
własnością tego miasta spółka 

Serockie Inwestycje Samo-
rządowe (SIS). Nowa hala ma 
być otwarta, utwardzona i za-
daszona. Rolnicy będą mogli 
na niej sprzedawać swoje pro-
dukty z samochodów. Wraz 
z nowoczesnym placem targo-
wym we wspomnianej loka-
lizacji mają też powstać par-
kingi, plac zabaw dla dzieci 
oraz sanitariaty. Handel w tej 
przestrzeni będzie się odby-
wał przez 7 dni w tygodniu 
i zastąpi ten prowadzony do 
tej pory na serockim Rynku. 
W drugiej połowie sierpnia 
2025 r. ma zostać udostępnio-
na wizualizacja targowiska 
planowanego przy ul. Pułtu-
skiej w Serocku. Jej koszt to 
między 3 a 4 mln zł.

Paulina Nowicka

SEROCK. Ogromne zmiany w gminie

Koniec handlu na Rynku

Trwają internetowe badania ankietowe 
wśród mieszkańców Legionowo, których 
celem jest ujawnienie ich potrzeb w zakre-
sie funkcjonalności, jakie powinna zawierać 
miejska aplikacja mobilna na telefon. Pozna-
nie preferencji mieszkańców w tym obszarze, 
umożliwi władzom Legionowa ich właściwe 
zaspokojenie, poprzez skrojenie funkcjonalno-
ści tej aplikacji na miarę tych oczekiwań. Ankie-
ta jest anonimowa. Zawiera 13 pytań, tak za-
mkniętych, jak i otwartych. Wypełnić ją można 
do poniedziałku, 18 sierpnia 2025 r. Wśród su-

gerowanych w ankiecie przez władze Legio-
nowa funkcjonalności aplikacji miejskiej na 
telefon znajdują się:

- Zgłaszanie usterek i problemów w prze-
strzeni publicznej, takich jak na przykład dziu-
ry w jezdni i awarie latarni;

- Powiadomienia o wydarzeniach kultural-
nych i sportowych w Legionowie;

- Informacje o komunikacji miejskiej, czyli 
rozkłady jazdy i zmiany tras autobusów;

- Adresy szkół, przedszkoli i innych instytu-

cji publicznych w Legionowie;
- E-usługi urzędowe umożliwiające umó-

wienie wizyty w urzędzie, czy też uregulo-
wanie opłat lokalnych takich jak m.in. opłata 
śmieciowa, czy też podatek od nieruchomo-
ści;

- Powiadomienia o zagrożeniach pogodo-
wych i utrudnieniach drogowych;

- Głosowanie w konsultacjach społecznych 
i inne informacje z nimi związane;

- Możliwość kontaktu z radnymi lub jed-
nostkami miejskimi;

- Rezerwacja miejskich obiektów sporto-
wych;

- Sprawdzanie jakości powietrza;
- Elementy związane z odbiorem śmieci ta-

kie jak m.in. harmonogram odbioru odpadów, 
sposoby segregacji śmieci i rodzaje pojemni-
ków służących do recyklingu, lokalizacja po-
jemników na tekstylia i Punktu Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK), czy 
też zgłaszanie nieodebranych śmieci.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Urząd Miasta prosi o pomysły mieszkańców

Będzie aplikacja miejska na telefon
Urząd Miasta Legionowo planuje uruchomienie aplikacji mobilnej, która ma służyć m.in. do zgłaszaniu usterek i awarii w infrastrukturze miasta. Mieszkańcy mogą 

wypełnić ankietę i wziąć udział w konsultacjach społecznych. Swoje propozycje możecie zgłaszać do poniedziałku, 18 sierpnia 2025 r.
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POMIECHÓWEK. 
Odnaleźli zaginionego 
grzybiarza

Dzięki szybkiej reakcji i zaangażowaniu 
służb straszy mężczyzna, który zgubił się 
w lesie i nie wrócił do domu na noc został 
odnaleziony i przewieziony do szpitala na 
kontrolne badania. W poszukiwaniach bra-
li udział nowodworscy policjanci, funkcjo-
nariusze Oddziałów Prewencji, przewodnik 
z psem służbowym z KSP, strażacy z PSP 
w Nowym Dworze Mazowieckim i okolicz-
nych OSP oraz RW, strażacy z trzema psami 
tropiącymi, wykorzystano również quady 
i drony. Tym razem wszystko zakończyło się 
szczęśliwie.

W niedzielę 10 sierpnia br. w godzinach 
wieczornych, dyżurny jednostki Komendy Po-
wiatowej Policji w Nowym Dworze Mazowiec-
kim otrzymał zgłoszenie dotyczące zaginięcia 
starszego mężczyzny w Starym Orzechowie. 
Według informacji przekazanych przez rodzi-
nę seniora, 73- latek wyszedł rano do lasu, aby 
zbierać grzyby. Do wieczora nie wrócił jednak 
do miejsca zamieszkania i nie można było na-
wiązać z nim kontaktu. Zaniepokojona tą sytu-
acją i dotychczasowym stanem zdrowia seniora 
rodzina, poprosiła dyżurnego nowodworskiej 
jednostki o pomoc w odnalezieniu członka ich 
rodziny.

Natychmiast do akcji poszukiwawczej zo-
stały włączone wszystkie siły i środki z Ko-
mendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze 
Mazowieckim, gdzie ogłoszono alarm. Ponadto 
zadysponowano funkcjonariuszy z Oddziałów 
Prewencji Policji w Piasecznie oraz przewodni-
ka z psem służbowym z Komendy Stołecznej 
Policji. W działania włączyli się rownież straża-
cy z Państwowej i Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Nowym Dworze Mazowieckim, okoliczne 
zastępy Ochotniczej Straży Pożarnej, OSP RW 
z Modlina oraz trzy psy tropiące. Podczas pro-
wadzonej akcji poszukiwawczej wykorzystany 
został również specjalistyczny sprzęt, m.in. 
drony oraz quady. Po godzinie 2 rano zaginiony 
mężczyzna został odnaleziony. Znajdował się 
w trudno dostępnym miejscu, na terenie kom-
pleksu leśnego. Niezbędne było wykorzystanie 
quada OSP RW Modlin, aby przetransportować 
mężczynę w bezpieczne miejsce. Tam już czekał 
na niego zespół ratownictwa medycznego, który 
podjął decyzję o przewiezieniu 73-latka do szpi-
tala, celem wykonania badań kontrolnych.

Dzięki szybkiej reakcji i zaangażowaniu po-
licjantów oraz strażaków, tym razem wszystko 
zakończyło się szczęśliwie. Apelujemy jednak 
o rozwagę i odpowiedzialne planowanie leśnych 
wypraw – tak, aby ze spaceru bądź z grzybobra-
nia wracać nie tylko z pełnym koszykiem, ale 
przede wszystkim – cało i zdrowo.

LEGIONOWO. Miał przy 
sobie metamfetaminę

Kryminalni zatrzymali kolejną osobę, któ-
ra odpowie za posiadanie środków odurzają-
cych. 35-latek posiadał przy sobie biały pro-
szek, który po przebadaniu narkotesterem 
okazał się metamfetaniną. Teraz mieszkań-
cem powiatu legionowskiego zajmie się sąd.

Policjanci z wydziału kryminalnego legio-
nowskiej komendy podczas jednej ze służ na 
terenie miasta zatrzymali 35-latka. Mężczyzna 

w tzw. nerce ukrywał kilka gramów białego 
proszku oraz wagę elektroniczną. Wstępne ba-
danie narkotesterem potwierdziło, że ujawniony 
przez policjantów proszek to metamfetamina. 
Legionowianin trafił do celi , a narkotyki do 
policyjnego depozytu.

Po zebraniu materiału dowodowego śledczy 
z przestawili 35-latkowi zarzut posiadania środ-
ków odurzających. Za ten czyn grozi mu kara 
nawet do 3 lat pozbawiania wolności. Czynności 
w tym postępowaniu prowadzone są pod nadzo-
rem Prokuratury Rejonowej w Legionowie.

NOWY DWÓR MAZ. 
Uratowali go przed 
wejściem na tory

Policjanci Wydziału Kryminalnego z Ko-
mendy w Nowym Dworze Mazowieckim ura-
towali wczoraj życie 74-letniemu mężczyźnie. 
Mundurowi w ostatniej chwili zatrzymali go 
tuż przed nadjeżdżającym pociągiem. Dzię-
ki błyskawicznej reakcji i spostrzegawczości 
naszych policjantów, mężczyźnie nic się nie 
stało.

W czwartek 7 sierpnia 2025 r. o 11:00 nowo-
dworscy kryminalni patrolowali rejon garaży 
przy ul. Legionów, nieopodal których biegną 
tory kolejowe. W pewnym momencie policjanci 
zauważyli, że w stronę torowiska, gdzie z dużą 
prędkością nadjeżdża właśnie pociąg, podąża 
starszy mężczyzna. Policjanci natychmiast wy-
siedli z radiowozu i zaczęli bieg, krzycząc do tej 
osoby, aby się zatrzymała.

Policjanci, słysząc dźwięk nadjeżdżającego 
pociągu, wydającego sygnały ostrzegawcze, 
w ostatniej chwili ściągnęli mężczyznę z torów 
i przeprowadzili w bezpieczne miejsce. 74-
latek znajdował się zaledwie kilkanaście cen-
tymetrów od rozpędzonego składu. Na miejsce 
kryminalni natychmiast wezwali zespół ratow-
nictwa medycznego, który zdecydował o prze-
wiezieniu 74-latka do szpitala. Dzięki szybkiej 
reakcji policjantów, hmężczyzna nie doznał 
żadnych obrażeń.

LEGIONOWO.  
Wybił szybę, był pijany 
i znieważył policjantów

Za uszkodzenie mienia i znieważenie 
policjantów odpowie 36-letni mieszkaniec 
gminy Nieporęt. Mężczyzna wybił szybę 
w wiacie przystankowej oraz był wulgar-
ny wobec interweniujących funkcjonariu-
szy. Wartość uszkodzonego mienia została 
oszacowana na kwotę ponad 1000 złotych.

Kilka dni temu nieporęcki dyżurny otrzy-
mał zgłoszenie o agresywnych mężczyznach 
na jednym z przystanków autobusowych. Poli-
cjanci na miejscu zastali świadka, który wska-
zał dwóch mężczyzn informując jednocześnie, 
że jeden z nich kilka minut wcześniej wybił 
szybę w wiacie przystankowej.

Policjanci wylegitymowali obu mężczyzn. 
Odpowiedzialnym z wybicie szyby okazał się 
36-letni mieszkaniec gminy. Od mężczyzny 
była wyczuwalna woń alkoholu, jednak odmó-
wił on badania stanu trzeźwości. Kiedy dowie-
dział się od policjantów, że z uwagi na popeł-
niony czyn zostaje zatrzymany zaczął obrażać 
ich słowami wulgarnymi. Po nocy spędzonej 

w policyjnym areszcie 36-latek usłyszał zarzu-
ty. Przed sądem odpowie za uszkodzenie mie-
nia i znieważenie funkcjonariuszy publicznych. 
Za popełnione przestępstwa grozi mu kara do 5 
lat pozbawienia wolności. Dziękujemy świad-
kowi za reakcję i szybkie przekazanie informa-
cji o zdarzeniu Policji.

PUŁTUSK.  
Odpowie za kierowanie 
bez prawa jazdy

Policjanci z pułtuskiej drogówki zatrzyma-
li do kontroli 26-letnią mieszkankę powiatu 
wyszkowskiego, która kierowała oplem po-
mimo sądowego zakazu prowadzenia pojaz-
dów mechanicznych.

Podczas rutynowej kontroli drogowej 
w czwartek (7.08) w Nowych Borsukach funk-
cjonariusze szybko ustalili, że kobieta nie po-
winna w ogóle siadać za kierownicą - ciążył na 
niej aktywny zakaz sądowy. Zgodnie z obowią-
zującymi przepisami, zakaz ten oznacza całko-
wity brak prawa do kierowania pojazdami, nie-
zależnie od posiadanych wcześniej uprawnień.

Pojazd, którym się poruszała, został odholo-
wany na policyjny parking, a kobieta trafiła do 
jednostki policji, gdzie usłyszała zarzuty. Ze 
względu na zaawansowaną ciążę, po wykona-
niu niezbędnych czynności procesowych zosta-
ła zwolniona do domu. Sprawa znajdzie swój fi-
nał w sądzie. Przypominamy, że niestosowanie 
się do sądowego zakazu prowadzenia pojazdów 
jest przestępstwem, za które grozi kara do 5 lat 
pozbawienia wolności.

NIEPORĘT.  
Był pod wpływem 
i potrącił pieszą

Policyjny dozór i zakaz kontaktowania się 
z pokrzywdzoną, na wniosek policjantów, 
zastosowała Prokuratura Rejonowa w Le-
gionowie wobec 43-latka. Mężczyzna w nie-
dzielę, w Nieporęcie kierując samochodem 
osobowym potrącił pieszą przechodzącą 
przez jezdnię. W wyniku wypadku kobieta 
doznała obrażeń ciała i przewieziona została 
do szpitala. W chwili zdarzenia mężczyzna 
był nietrzeźwy, co potwierdziło przeprowa-
dzone przez policjantów badanie.

Do zdarzenia doszło w niedzielę około godz. 
21.00 w Nieporęcie. Policjanci pracujący na 
miejscu zdarzenia ustalili, że kierujący kią, 
43- letni mieszkaniec powiatu potrącił prze-
chodzącą w miejscu niedozwolonym kobietę. 
W wyniku zdarzenia piesza doznała obrażeń 
ciała i przewieziona została do szpitala. W trak-
cie prowadzonych czynności funkcjonariusze 
ustalili, że w chwili zdarzenia mężczyzna był 
nietrzeźwy. Badanie wykazało ponad 2,5 pro-
mila alkoholu w organizmie. Ponadto auto nie 
posiadało ważnych badań technicznych. 43-
latek został zatrzymany i trafił do policyjnego 
aresztu. Zgromadzony w sprawie materiał do-
wodowy pozwolił śledczym na przedstawienie 
mężczyźnie zarzutu spowodowania wypadku 
drogowego w stanie nietrzeźwości. Następnie 
43-latek został doprowadzony do Prokuratury 
Rejonowej, gdzie zapadła decyzja o objęciu go 
policyjnym dozorem oraz zakazem kontakto-
wania z pokrzywdzoną.

LEGIONOWO.  
15 punktów karnych  
i 5 tys. zł mandatu

Policjanci z Wydziału Ruchu Drogowego 
legionowskiej komendy zatrzymali prawo 
jazdy kierującemu lamborghini. Mężczyzna 
w obszarze zabudowanym jechał z prędko-
ścią 168 km/h. Otrzymał 5000 zł mandatu 
w tzw. recydywie, bo już wcześniej popełnił 
to samo wykroczenie.

W miejscowości Boża Wola, w gminie Ja-
błonna policjanci Wydziału Ruchu Drogowego 
Komendy Powiatowej Policji w Legionowie, 
podczas dokonywania pomiaru prędkości po-
jazdów poruszających się drogą wojewódzką 
630 zatrzymali do kontroli drogowej pojazd, 
który poruszał się z prędkością 168 km/h, tj. 
o 118 km/h więcej niż pozwalają przepisy.

W związku z tym, że kierujący wykroczenie 
popełnił w recydywie czyli w ciągu ostatniego 
roku był już ukarany za przekroczenie prędko-
ści, otrzymał mandat w kwocie 5000 złotych, 
a na jego konto trafiło 15 punktów karnych. 
Policjanci zatrzymali również prawo jazdy 
mężczyzny.

LEGIONOWO.  
Przyznał się do 
posiadania narkotyków

Zarzut posiadania narkotyków usłyszał 
34-letni mieszkaniec powiatu. Mężczyzna 
sam przyznał się policjantom, że ma przy 
sobie substancje zabronione. Za popełnione 
przestępstwo grozi mu kara do 3 lat pozba-
wienia wolności.

Policjanci z wydziału kryminalnego wyko-
nując czynności służbowe na terenie miasta, 
na jednym ze sklepowych parkingów,  podjęli 
czynność legitymowania wobec mężczyzny. 
Według posiadanej przez nich wiedzy miał on 
posiadać przy sobie środki odurzające.

Uzyskana informacja okazał się trafiona. 
34-letni mieszkaniec powiatu sam przyznał, 
że posiada przy sobie narkotyki i dobrowolnie 
z saszetki wyjął torebkę foliową z białym prosz-
kiem. Badanie narkotesterem wskazało na me-
fedron. Mężczyzna został zatrzymany i prze-
wieziony do komendy. Kilka godzin później 
34-latek usłyszał zarzut posiadania środków 
odurzających. Zgodnie z ustawą o przeciwdzia-
łaniu narkomanii za popełnione przestępstwo 
grozi mu kara do 3 lat pozbawienia wolności.

Postępowanie w tej sprawie nadzoruje Pro-
kuratura Rejonowa w Legionowie.

KPP: Legionowo/
Nowy Dwór Maz./Pułtusk
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MATERIAŁ PROMOCYJNY

Lato to czas, kiedy wszyscy 
chętnie korzystamy 
z orzeźwiającej wody — do 
picia, mycia, podlewania 
ogrodu czy kąpieli. Ale czy 
zastanawialiście się kiedyś, 
jak ta krystalicznie czysta 
woda tra�a do Waszych 
kranów? Zapraszamy 
na krótką, edukacyjną 
podróż, która pokazuje, jak 
działa Przedsiębiorstwo 
Wodociągowo-Kanalizacyjne 
w Legionowie i skąd dokładnie 
pochodzi nasza woda

1. Ujęcie wody – naturalne 
źródło życia

Woda dostarczana przez PWK 
Legionowo pochodzi z ujęć pod-
ziemnych, czyli z głębokich warstw 
wodonośnych znajdujących się pod 

powierzchnią ziemi. W Legionowie 
mamy aż 16 studni głębinowych, 
z których każda sięga na około 50 
metrów głębokości. Dzięki temu 
woda pochodzi ze źródeł chronio-
nych i ma bardzo wysoką jakość.

2. Uzdatnianie – usuwanie 
manganu i żelaza

Woda pobierana z głębin często 
zawiera naturalnie występujące 
pierwiastki, takie jak mangan 
i żelazo. Choć są one niezbędne 
dla organizmu w niewielkich ilo-
ściach, ich nadmiar może powodo-
wać zmętnienie wody, osady w in-
stalacjach, a nawet pogorszenie 
smaku.

W PWK Legionowo stosujemy 
specjalistyczne metody uzdatnia-
nia, które skutecznie usuwają nad-
miar manganu i żelaza. Proces ten 
polega m.in. na napowietrzaniu 

wody, co utlenia te pierwiastki, 
a następnie ich filtracji i elimina-
cji. Dzięki temu woda, która trafia 
do naszych domów, jest klarowna, 
bezpieczna i smaczna.

3. Sieć wodociągowa – 
podziemna autostrada wody
Po uzdatnieniu woda jest tłoczo-

na do rozległej sieci wodociągowej, 
która biegnie pod naszymi ulicami. 
To prawdziwa podziemna „autostra-
da”, dzięki której woda dociera do 
domów, firm, szkół i instytucji.

Sieć jest regularnie monitorowana 
i konserwowana, aby nie dopuścić do 
awarii i przerw w dostawie wody.

4. Woda w Twoim domu – 
gotowa do użycia

Ostatnim etapem jest dostarczenie 
wody do kranu w Twoim domu. Tu 
możesz z niej swobodnie korzystać 

— pić, gotować, myć się czy pod-
lewać ogród. Pamiętaj, że to dzięki 
pracy specjalistów z PWK Legiono-
wo woda jest zawsze świeża, czysta 
i bezpieczna.

Dlaczego jakość wody jest tak 
ważna?

Woda w Legionowie to efekt pre-
cyzyjnej i wieloetapowej pracy — 
od poboru z 16 studni głębinowych 
na głębokości około 50 metrów, 
przez skuteczne usuwanie manganu 

i żelaza, aż po dostarczenie jej pro-
sto do Twojego kranu. Dzięki za-
awansowanym procesom uzdatnia-
nia i stałemu monitoringowi, PWK 
Legionowo gwarantuje wodę czystą, 
bezpieczną i smaczną każdego dnia. 
Pamiętajmy, że dbanie o wodę to 
nasza wspólna odpowiedzialność — 
oszczędzajmy ją i szanujmy, bo jest 
to najcenniejszy skarb, który mamy.

&lt;/
PWK Legionowo

WODOCIAGI I KANALIZACJA

Skąd bierze się woda w Legionowie? 
Edukacyjna podróż od ujęcia do kranu

Wójt Gminy Jabłonna Jarosław Cho-
dorski poinformował, że w wyniku za-
kończenia procedury otwartego i kon-
kurencyjnego naboru na stanowisko 
urzędnicze sekretarza, w Urzędzie Gmi-
ny Jabłonna został wybrany Grzegorz 
Szuplewski, zamieszkały w Piastowie. 
W latach 2014-2024 był burmistrzem 
Piastowa. Pełnił również w przeszłości 
funkcję radnego tego miasta. Dotychczas 
stanowisko to od lipca 2017 roku zajmo-
wała Agnieszka Sobczak, która skończy-
ła pracę w Urzędzie Gminy w pierwszym 
kwartale br.Do zadań sekretarza gminy 
należy całokształt spraw związanych 
z zapewnienia sprawnego działania Urzę-
du, a w szczególności:

1) opracowywanie projektów zmian 
w Regulaminie;

2) nadzór nad zapewnieniem warunków 
organizacyjnych i technicznych sprawne-
go funkcjonowania Urzędu;

3) realizacja zadań Urzędu oraz stwo-
rzenie bezpiecznych i higienicznych wa-
runków pracy;

4) organizowanie i planowanie pracy 
Urzędu, nadzór nad jego działalnością 
z uwzględnieniem dbałości o właściwą 
obsługę interesantów, sprawny obieg 
dokumentów oraz prowadzenie petycji, 
skarg i wniosków;

5) wdrażanie nowoczesnych metod 

organizacji;
6) sprawowanie bezpośredniego nad-

zoru nad kierownikami komórek organi-
zacyjnych w zakresie organizacji pracy 
i sprawnego wykonywania zadań;

7) przeprowadzanie planowanych i do-
raźnych kontroli dotyczących funkcjono-
wania Urzędu, w szczególności kontrola:

a) przestrzegania zasad terminowo-
ści i zgodności z prawem postępowania 
administracyjnego,

b) przestrzegania regulaminów, zarzą-
dzeń oraz poleceń służbowych,

c) realizacji wniosków z kontroli 
zewnętrznych;

8) przyjmowanie ustnego oświadczenia 
ostatniej woli spadkodawcy;

9) nadzór nad przygotowaniem projek-
tów uchwał Rady Gminy Jabłonna;

10) nadzór, we współpracy ze Skarbni-
kiem, nad racjonalnym gospodarowaniem 
środkami rzeczowymi Urzędu;

11) nadzór nad funkcjonowaniem środ-
ków łączności, systemu informatycznego 
Urzędu oraz jego ochrony;

12) nadzór nad prowadzoną w Urzędzie 
działalnością archiwalną;

13) realizacja zadań związanych z pra-
widłowym funkcjonowaniem kontroli za-
rządczej w Urzędzie;

14) realizacja zadań związanych z za-
pewnieniem prawidłowego przebiegu 

wyborów organów jednostek samorządu 
terytorialnego, wyborów do Sejmu i Se-
natu, wyborów Prezydenta RP, wyborów 
do Parlamentu Europejskiego oraz refe-
rendów ogólnokrajowych i lokalnych;

15) zapewnienie prawidłowego publi-
kowania aktów prawa miejscowego;

16) wykonywanie czynności z zakresu 
prawa pracy z wyłączeniem nawiązywa-
nia i rozwiązywania stosunku pracy;

17) nadzór nad służbą przygotowawczą 
kandydatów na stanowisko urzędnicze;

18) nadzór nad przygotowywaniem od-
powiedzi na kierowane do Wójta interpe-
lacje i wnioski radnych i Komisji;

19) sprawowanie nadzoru nad 
działalnością:

d) Wydziału Obsługi;
e) Wydziału Ochrony Środowiska i Go-

spodarki Odpadami;
f) Referatu Geodezji i Gospodarki 

Nieruchomościami;
g) Referatu Urbanistyki i Planowania 

Przestrzennego;
h) Referatu Informatyki;
i) Biura Rady Gminy;
j) Biuro Kadr i Płac;
k) Stanowiska ds. Kontroli 

Wewnętrznej;
20) wykonywanie innych czynności 

służbowych zleconych przez Wójta.
Paulina Nowicka

JABŁONNA. Zmiany w urzędzie gminy

Były burmistrz Piastowa nowym 
sekretarzem gminy Jabłonna

Władze Gminy Jabłonna w drodze konkursu wybrały Grzegorza Szuplewskiego 

nowym sekretarzem gminy. W przeszłości przez 10 lat był burmistrzem Miasta 

Piastowa. Był również radnym tego miasta

WIELISZEW. Petycja mieszkańców z Łajsk

Chodnik wzdłóż  
ul. Sikorskiego  
na Łajskach 
potrzebny od zaraz
Osoby zamieszkałe przy ul. Sikorskiego w Łajkach, 
zwróciły się do starosty legionowskiego  
oraz przewodniczącego Rady Powiatu 
legionowskiego z prośbą o budowę chodnika 
wzdłuż ich ulicy. W petycji podkreślili, że w ostatnich 
miesiącach ruch na dotychczas spokojnej ulicy 
diametralnie się zwiększył

W petycji skierowanej do Romana Smogorzewskiego, Starosty 
Powiatu Legionowskiego oraz Tomasza Talarskiego, przewodni-
czącego Rady Powiatu Legionowskiego mieszkańcy podkreślili, 
że ul. Sikorskiego jest kluczowa dla komunikacji z ich okolicy, 
dojeżdża się nią do urzędu starostwa powiatowego, przystanku 
autobusowego, jak i zakładów pracy znajdujących się nieopo-
dal oraz boiska sportowego, z którego korzystają mieszkańcy 
całego powiatu legionowskiego. W piśmie podkreślono też, że 
to droga o dużym natężeniu ruchu, w tym pojazdów ciężaro-
wych. Brak chodnika zmusza pieszych do poruszania się po nie-
utwardzonym poboczu, co stanowi realne zagrożenie dla zdro-
wia, a nawet życia uczestników ruchu. Zdaniem mieszkańców 
sytuacja wymaga pilnego rozwiązania w celu poprawy bezpie-
czeństwa na tym odcinku drogi. W petycji przypomniano, że 
gmina Wieliszew już w przeszłości przekazała grunty położone 
wzdłuż ul. Sikorskiego na rzecz powiatu legionowskiego. Dzia-
łanie to miało na celu umożliwienie realizacji inwestycji związa-
nej z budową chodnika. Sytuacja miała miejsce, kiedy dla po-
trzeb budowy mostu na Kanale Bródnowskim gmina Wieliszew 
przekazała grunty stanowiące większą część drogi na rzecz po-
wiatu legionowskiego z jednoczesnym wskazaniem budowy 
chodnika na ul. Sikorskiego we wsi Łajski. Mieszkańcy zwrócili 
się również z prośbą o umożliwienie udziału ich przedstawiciela 
w posiedzeniu komisji skarg, wniosków i petycji Rady Powiatu 
Legionowskiego, która to jako jedna z pierwszych rozpatrzyć 
postulaty zawarte w petycji. Na ten moment nie jest znana od-
powiedź władz powiatu.                             

                Paulina Nowicka

Deweloper chce 
zbudować nowe 
osiedle 22 domów 
jednorodzinnych 
przy ul. Spokojnej 
w Skrzeszewie. 
Dodatkowo ma on 
zbudować drogę 
dojazdową do inwestycji, 
która zaplanowana 
jest na 12 działkach 
o pow. 2,4 ha. Jeszcze 
nie wydało decyzji w tej 
sprawie

25 kwietnia 2025 r. inwestor 
nowego osiedla składającego 

się z 22 domów jednorodzin-
nych w Skrzeszewie złożył 
wniosek o wydanie decyzji śro-
dowiskowej na rzecz przedsię-
wzięcia do Urząd Gminy (UG) 
w Wieliszewie. Procedura zo-
stała wszczęta 26 maja 2025 
r. Projekt zakłada komplek-
sową realizację osiedla wraz 
z infrastrukturą techniczną, 
w tym drogę dojazdową. Na-
zwa dewelopera nie została 

ujawniona w dokumentach 
dotyczących rozpoczęcia 
postępowania. Mieszkańcy 
gminy Wieliszew oraz osoby 
zainteresowane planowaną in-
westycją mają możliwość za-
poznania się z dokumentacją 
dotyczącą przedsięwzięcia. 
UG w Wieliszewie udostępnia 
materiały w swojej siedzibie 
w godzinach pracy magistratu. 
Zainteresowani mogą również 

składać wnioski i zastrzeże-
nia dotyczące projektu. Jest to 
istotny element procesu admi-
nistracyjnego, który pozwala 
uwzględnić opinie lokalnej 
społeczności i ewentualne 
obawy związane z realizacją 
inwestycji. Urząd Gminy jest 
bliski wydania pomyślnej de-
cyzji środowiskowej dla tego 
projektu. 

   Paulina Nowicka

WIELISZEW. Coraz mniej spokojna okolica

W Skrzeszewie przy ul. Spokojniej  
ma powstać osiedle 22 domów
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MATERIAŁ PROMOCYJNY

Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (57)

Lato, sobotni ranek przy 
słonecznej, upalnej pogodzie. 
Ułożenie planu dnia nie na-
stręcza trudności. Ojciec bie-
rze swego brzdąca na rower 
(z przodu dziecinne siodełko) 
i – w plener. Matka zostaje 
w domu i zabiera się do pich-
cenia obiadu.

Tym razem „plener” oznacza 
konkretny punkt za miastem. 
Celem wycieczki jest planta-
cja malin, własność rodziców 
Oli. Ola, koleżanka mojej żo-
ny – zaprasza. Maliny dojrza-
ły, nastała pora zbiorów.

O tej uprawie już coś nie-
coś słyszałem. Były to jeszcze 
czasy, gdy po kraju buszowały 
tabory cygańskie. Krzaki ma-
lin nie uszły, ma się rozumieć, 
uwadze czarnych oczu ko-
czowniczego ludu. Nastąpiła 
„sąsiedzka” wizyta. Nie było 
to żebranie, lecz kunszt. Ujaw-
niła się sztuka cyganienia. 
Prosili o parę garści owoców 
„dla chorych dzieci”. Maliny 
potrzebne do wyleczenia Cy-
ganiątek. Któż by odmówił. 

Do bagażnika roweru przy-
czepiam kobiałkę. Jej zawar-
tość zostanie opłacona, ale co 
się tyczy łasowania – mniej-
sza z tym. Więc wyobrażam 
sobie, jaka to będzie sielanka. 
Zrywanie czerwonych kulek, 
wrzucanie ich na przemian do 
koszyka i do gęby, pobyt na 
łonie natury w towarzystwie 
sympatycznej Aleksandry, 
z dala od ulic cuchnących sa-
mochodowymi wyziewami, 
no i popis recytatorski wobec 
przystojnej mężatki, cyto-
wanie z pamięci Leśmiana: 
„W malinowym chruśniaku, 

przed ciekawym wzrokiem 
zapodziani po głowy, przez 
długie godziny zrywaliśmy 
przybyłe tej nocy maliny. Pal-
ce miałaś na oślep skrwawione 
ich sokiem.”

Marzenie i – pysk. Nigdy 
nie jest tak, jak naiwniak so-
bie wyobraża. Mowy nie ma 
o sielance. Po przybyciu do 
tego rajskiego ogrodu okazu-
je się, że działkę wybrał sobie 
na miejsce postoju brat Oli, 
właściciel najpaskudniejszego 
pod słońcem blaszanego spa-
linowca marki Syrena. Bra-
ciszek uznał, że nie podwór-
ko w mieście, tylko właśnie 
działka podmiejska będzie 
najlepszym terenem prze-
prowadzenia remontu. Ech, 
jakiego tam remontu! Spa-
linowe pudło nie wymagało 
żadnej naprawy, rzecz w tym, 
iż prymitywny osobnik nie 
miałby co robić w wolnym od 
pracy zawodowej dniu, więc 
– aby dzień zleciał – najlepiej 
będzie wtranżolić się na traw-
nik swoim czterokołowym 
bublem, odchylić klapę silni-
ka, gmerać w nim, zapuszczać 
go, odkręcać śruby, lustrować 
wybebeszone części i ponow-
nie manewrować kluczem 
w celu złożenia ich do kupy, 
a wszystko to nigdzie indziej, 
tylko obok „malinowego 
chruśniaka”. (Talent poetycki 
Leśmiana nie ujawniłby się 
w dobie motoryzacji, to wię-
cej niż pewne.)

Od razu zaczynam kombi-
nować, pod jakim pretekstem 
urwać się stamtąd. Widząc, 
że mój sześciolatek i jego ró-
wieśnica, córka Oli, bawią się 

Karoseria koloru malinowego

dobrze, wskazuję młodej ko-
biecie pobliski las ze słowami: 
– Trzeba tam pojechać i po-
szukać słonecznych okularów, 
posiałem je tydzień temu.

Sprzedawszy tę bujdę wsia-
dam na rower i ulatniam się 
na dwie godziny. Dwie bite 
godziny, podczas których le-
żało się na mchu, słuchało 
szmerów leśnych, kontemplo-
wało błękit nieba między lek-
ko falującymi wierzchołkami 
sosen, chłonęło pełną piersią 
balsamiczne powietrze, pod-
czytywało wyjętą zza pazuchy 
książczynę.

Po powrocie z lasu, tej bo-
skiej wytwórni tlenu, usłysza-
łem z ust prymitywa zdumie-
wające pytanie. Zanim padnie 
cytat, muszę uprzedzić Czy-
telnika, że wszystko, co do-
tychczas ściboliłem, to wstęp 
poprzedzający owo zadane mi 
pytanko. Wstęp, tło niezbęd-
ne, aby można się zoriento-
wać co do mych pisarskich 
intencji. Otóż użytkownik 
owej z piekła rodem syrenki, 
komory gazowej na kółkach, 
spytał: – Czy nie za duszno 
w lesie?

Wróciwszy do domu sięgam 
po tomik Leśmiana. Spojrze-
nie zatrzymuje się na linijce: 
„Duszno było od malin, któreś 
szepcząc rwała.” Znów to fa-
talne słowo!  A.K.

Gdy staw cicho woła: Zastosuj mnie !
Stawy to cisi bohaterowie codzienności – 

pozwalają chodzić, tańczyć, klękać i sięgać 
po ulubioną książkę z górnej półki. A jed-
nak, w przeciwieństwie do innych organów, 
nie są odżywiane bezpośrednio przez krew. 
Odżywianie zachodzi za pośrednictwem ma-
zi stawowej – płynu, który działa jak kurier 
dostarczający składniki odżywcze tam, gdzie 
trzeba.

Problem? Gdy krążenie zawodzi – a dzieje 
się to często przy siedzącym trybie życia lub 
stanach zapalnych – dostawy są opóźnione 
lub całkiem wstrzymane. A stawy, jak przy-
pominał Hipokrates, nieużywane, słabną. 
Na szczęście z pomocą przychodzi żel „Or-
thophyt”, który działa jak silnik wspomaga-
jący naturalny system dostawczy naszego 
organizmu.

Czego można się spodziewać po 
Orthophycie?

Ten niepozorny żel to naprawdę zgrana dru-
żyna składników, które wzmacniają mikro-
krążenie, wspierają regenerację i łagodzą do-
legliwości bólowe. W składzie znajdziemy:

● Wyciąg z rozmarynu – naturalny anty-
biotyk o historii sięgającej średniowiecza. To 
właśnie rozmaryn miał pomóc królowej Elż-
biecie Węgierskiej w odzyskaniu sprawności 
w wieku 72 lat. Działa przeciwbakteryjnie, 
przeciwgrzybiczo i przeciwwirusowo, a jego 
właściwości rozgrzewające wspierają usuwa-
nie stanu zapalnego i bólu.

Propolis – znany także jako pszczeli bal-
sam. Działa przeciwbakteryjnie, przeciw-
bólowo (jest aż 5 razy silniejszy niż nowo-
kaina !), a do tego wspomaga regenerację 
chrząstki stawowej dzięki obecności krzemu 
i manganu.

● Eter wanilinowy – nowoczesna alternaty-
wa dla ekstraktu z papryczki chili. Rozgrzewa, 
ale nie piecze. Wycisza receptory bólu, zapew-
niając przyjemne uczucie ciepła i odprężenia. 
A do tego pachnie wanilią, a nie maścią z ap-
teki !

● Olejek eukaliptusowy i miętowy – 
chłodzą, orzeźwiają i wspomagają działanie 
przeciwzapalne. Idealne po intensywnym 
dniu lub treningu.

● Wyciąg z igieł jodły i rozmarynu – dzia-
łają tonizująco, wspierając regenerację skóry 
i tkanek.

● Dimetylosulfotlenek (DMSO) – skład-
nik, który niczym taksówka pomaga skład-
nikom aktywnym wnikać głęboko w skórę, 
trafiając dokładnie tam, gdzie potrzeba.

Dla kogo jest ten żel ?
Dla wszystkich, którzy:
● dużo siedzą – przy biurku, za kierowni-

cą, na kanapie,
● skarżą się na „strzelające” kolana lub 

„sztywny” kręgosłup,
● odczuwają ból po treningu lub 

przeciążeniu,

● chcą wspomóc rehabilitację po urazach,
● szukają naturalnej alternatywy dla leków 

przeciwbólowych.

Masaż z sensem
Orthophyt najlepiej sprawdza się w połą-

czeniu z masażem – wystarczy wmasować go 
w obolałe miejsce 1–2 razy dziennie. Skład-
niki aktywne zaczną działać niemal natych-
miast, dając uczucie ciepła i ulgi. A przy 
regularnym stosowaniu – pomagają wspoma-
gać regenerację i poprawić funkcjonowanie 
stawów.

Słowo  
na zakończenie

Orthophyt to nie cudowny lek na wszystko. 
Ale to mądrze opracowany preparat, który 
czerpie z siły natury i nowoczesnych techno-
logii. Pomaga wrócić do ruchu bez grymasu 
na twarzy. A jak wiemy – ruch to zdrowie. 
Więc zamiast siedzieć i narzekać, warto 
wstać, rozsmarować żel... i zrobić pierwszy 
krok w stronę ulgi..

Niebiańska Doskonałość

Żel do masażu Orthophyt – gdy stawy proszą o pomoc
Czy Twoje stawy coraz częściej dają znać o sobie ? Sztywność, 
ból, dyskomfort – to problemy, które wielu z nas zna aż za 
dobrze. Tymczasem ratunek może przyjść... z tubki. I to 
dosłownie ! Żel do masażu „Orthophyt” od TianDe to produkt, 
który łączy siłę natury z nowoczesną wiedzą o funkcjonowaniu 
naszego ciała. Brzmi niepozornie ? Zajrzyjmy pod zakrętkę.
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Gminna Spółdzielnia Samopomoc Chłopska w Nasielsku
sprZeda

DZIAŁKI POŁOŻONE W DZIELNICY PRZEMYSŁOWEj W PIEśCIROGACH STARYCH PRZY  UL. HETMAńSKIEj  
 działka 53-338/1 o powierzchni 5759 mkw KW 2151            działka 53-334/4 o powierzchni  1904 mkw  KW 794

cena wywoławcza 120 pln/mkw netto
Oferty prosimy składać: bezpośrednio w biurze GS Nasielsk, ul. Warszawska 2 
pocztą na adres: Gminna Spółdzielnia Samopomoc Chłopska w Nasielsku,05-190 Nasielsk ul. Warszawska 2 
lub e-mailem gs@gsnasielsk.pl

Więcej szczegółów – tel. +48 697 446 332 

nasZe WilkOWyje

Chwila nieuwagi
Stracili my na trochu Myćkę z pola widzenia i proszę. Prezy-

dentem został. To znaczy najpierw my zauważyli, że Czerepach 
knuje. Ale kto by się przejmował Czerepachem? Stary, przegrany 
i rozpoznany. Zero zaskoczeń. Oprócz jednego – że jest Czerepa-
chem. A on tego Myćkę wziął, umył, odalkoholizował i przerobił 
na przedstawiciela ludu. Nie powiem, kontrast był, bo z dru-
giej strony Warszawiak. Warszawiak jaki jest każdy widzi. Ale 
Myćko?!

- O mamuńciu! – jęknąłem siadając na ławeczkę. I co to tera 
będzie? - zapytałem Japycza, korzystając, że Solejuk i Hadziuk 
jeszcze nie przyszli. To co zwykle, Pietrek – odpowiedział Ja-
pycz - żadnego końca świata nie będzie, ale wstydu co niemiara. 
Trochu odetchnąłem, bo już się bałem, że jednak będzie koniec 
świata. Jakiś tydzień przed wyborami jako świadomy obywatel 
zacząłem słuchać publikatorów i tam różne profesury mówiły, że 
albo Warszawiak, albo koniec świata. Już się miałem zdenerwo-
wać, ale sobie przypomniałem, co nam kiedyś Kusy tłumaczył, że 
jak wszystkie profesury mówią to samo, to są tylko dwie możliwo-
ści: albo to nie są prawdziwe profesury, albo wszystkie się mylą. 
Bo jak jeden profesur ma rację, to inne nie mogą tego znieść i się 
kłócą, a jak wszystkie zgodne – to znaczy, że wszystkie omylone. 
Kusy mówi, że to się bajas profesorski nazywa. Przy czem ba-
jas, to nie od bajki pochodzi, ale od skrzywienia, a skrzywienie 
profesorskie jest takie, że pełna zgoda panuje tylko wtedy jak 
żaden nie ma racji. Myśmy to nawet chcieli nazwać PPK czyli 
Profesorskim Prawem Kusego, ale Kusy twierdzi, że to nie jego, 
tylko takiego jednego kanclerza z Niemiec, co to mówił, że wy-
porność Ojczyzny wynosi 99 profesorów, bo jak już jest ich stu, 
to ojczyzna stracona. To wprawdzie trochu co innego, dlatego my 
używamy wyłącznie skrótu PPK, bo wtedy trafność jest zapew-
niona, bo to może być Profesorskie Prawo Kusego i Profesorskie 
Prawo Kanclerza i nikt się nie czepia.

Akurat doczłapali się Solejuk i Hadziuk, każdy z podbitym 
limem, przy czem pierwszy z lewym, a drugi z prawym, bo Ha-
dziukowa jest leworęczna. Zastanawiali my się trochę jak ich 
posadzić, czy żeby podbite lima były koło siebie czy wręcz prze-
ciwnie, wyszło na to, że obok siebie jest zabawniej i tak my za-
rządzili zgodnie z fundamentalnym prawem, że spóźnionym na 
ławeczkę miejsca wybierają zasiedzeni o czasie. A jak już my 
wypili piwko żałobne nad losem Ojczyzny Myćką pobłogosławio-
nej, to się Japycz zaczął dopytywać skąd to limo. Okazało się, że 
z grafologii. Bo ich żony obie tradycyjnie w komisji głosy liczyły 
i się okazuje, że podpisy swoich rozpoznają nawet po krzyżyku. 
I oba dwa były za Myćką. Japyczem aż zatrzęsło z oburzenia. Nie 
po to – powiada – my sprawy wyborcze omawiali przez całe dwa 
spotkania ławeczkowe ważąc pro i prokontra i nawet kontrapro, 
żeby wy potem głosowali za Myćką. 

Wili się jak Warszawiak na debacie, aż w końcu pękli i mówią, 
że Myćkę to jednak znają i wiedzą czego się po nim spodziewać. 
Wprawdzie niczego dobrego, ale za to pewność jest, a bez pew-
ności życie znacznie cięższe. A z Warszawiakiem nie dogonisz, 
raz tak, raz siak, raz owak, a najgorsze, że za każdym razem po 
warszawsku. Połowy nie zrozumiesz i jeszcze kropki nigdy nie 
stawia, ino się nakręca, aż cię skręca. A Myćko – wiadomo. Na-
wet gęby nie musi otwierać, żeby było wiadomo co powie. Prosto, 
szczerze, tradycyjnie. Też o niczym, ale patriotycznie. 

Przez chwilę wydawało się, że Japycz do rękoczynów przejdzie, 
ale nagle jakaś myśl go tknęła, odwrócił się do mnie, palcem na 
nos mój wskazał, co to przegrodę niedawno miał robioną, bo 
szołbiznes zobowiązuje i pyta: - A ty Pietrek, też na Myćkę? Zro-
biło mię się zimno i gorąco jednocześnie, na czole krople potu, 
a pierś w dygocie i Japycz uznał, że już odpowiadać nie muszę, 
tylko machnął ręką i zbierać się zaczyna. Jak trzech na jednego – 
powiada – to znaczy, że towarzystwo ja dla was nieodpowiednie. 
Siadaj Japycz – wykrztusiłem pod grozą sytuacji rozłamowej – ja 
na Warszawiaka, jak było umówione z panią Lucy. 

- To co się tak denerwujesz? – zainteresował się Hadziuk. – Bo 
Jola moja na Myćkę… Gruchnęli wszyscy śmiechem, aż Japyczo-
wi łzy pociekły. Najwyraźniej stres rozłamowy puścił i zaowo-
cował głupawką. Nie bardzo wiedziałem, dlaczego głosowanie 
mojej Joli takie śmieszne, a głosowanie Hadziuka i Solejuka ta-
kie oburzające, ale co tam. Najważniejsze, że jedność ławeczki 
uratowana. 

Gdy już wszyscy odśmiali stres powyborczy, Japycz westchnął 
głęboko i mówi: - To się wyjaśniła tajemnica 7 głosów. Myćko na 
Myćkę, bo chce  być prezydentem; Myćkowa na Myćkę, bo chce 
być pierwszą damą; Myćkówna, bo ją ojciec przymusił i kazał 
krzyżyk przy nim stawiać; Wargacz, bo wiadomo, haka na Myćkę 
niejednego ma, a interesowny jest nadzwyczaj; Hadziuk, Solejuk 
i Jola. Reszta nieważne, albo na Warszawiaka. 

I jaki z tego wniosek? – zapytał Japycz. Ano taki, że Polska to 
nie Wilkowyje. Raczej Dopiewo.

   Pietrek

pOlecamy
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"LATO W PAŁACU W JABŁONNIE"

Atrakcyjne nagrody czekają - zapraszamy!
Konkurs trwa od 01.05.2025 do 31.08.2025

#poczujnaszahistorie

Szczegóły na
www.palacjablonna.pl

III KONKURS
FOTOGRAFICZNY

Zrób zdjęcie w parku lub pałacu i weź udział

Gmina
Jabłonna

Partnerzy:

Patroni medialni:

Patronat Honorowy 
Wójta Gminy Jabłonna

Patronat Honorowy 
Starosty Legionowskiego

eprasa.pl d56994e2db
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nadaj DROBNE na stronie

www.nadajdrobne.pl

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

INFORMACJA

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomociami
(Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) Starosta Legionowski reprezentujcy Skarb Pastwa informuje,
i  w  siedzibie  Starostwa  Powiatowego  w  Legionowie  (ul.  gen.  W.  Sikorskiego  11,
05-119 Legionowo) wywieszony zostaje na okres 21 dni tj.  od dnia 11 sierpnia 2025 r.  do dnia
1 wrzenia 2025 r. wykaz nieruchomoci Skarbu Pastwa przeznaczonych do oddania w uyczenie
w trybie bezprzetargowym.

INFORMACJA

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomociami
(Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) Starosta Legionowski reprezentujcy Skarb Pastwa informuje,
i  w  siedzibie  Starostwa  Powiatowego  w  Legionowie  (ul.  gen.  W.  Sikorskiego  11,
05-119 Legionowo) wywieszony zostaje na okres 21 dni tj.  od dnia 11 sierpnia 2025 r.  do dnia
1 wrzenia  2025  r.  wykaz  nieruchomoci  Skarbu  Pastwa  przeznaczonych  do  zbycia  w  trybie
bezprzetargowym.

INFORMACJA

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomociami
(Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) Starosta Legionowski reprezentujcy Skarb Pastwa informuje,
i  w  siedzibie  Starostwa  Powiatowego  w  Legionowie  (ul.  gen.  W.  Sikorskiego  11,
05-119 Legionowo) wywieszony zostaje na okres 21 dni tj.  od dnia 11 sierpnia 2025 r.  do dnia
1 wrzenia  2025 r.  wykaz  nieruchomoci  Skarbu  Pastwa  przeznaczonych  do  zbycia  w  trybie
bezprzetargowym na rzecz dotychczasowych uytkowników wieczystych.

Informacja
Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej 
wiadomości zgodnie z art. 35 ust.1 i 2 ustawy o gospodarce 
nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024 
roku poz. 1145 z późn. zm.), że na tablicy informacyjnej 
Urzędu Miasta Legionowo oraz na stronie internetowej 
Urzędu Miasta Legionowo www.bip.legionowo.pl na okres 21 
dni tj. od dnia 11 sierpnia 2025 roku do dnia 1 września 2025 
roku umieszczony został wykaz nieruchomości gruntowej 
przeznaczonej do sprzedaży, w drodze bezprzetargowej, 
stanowiącej własność Gminy Miejskiej Legionowo położonej 
w Legionowie przy ulicy  Stanisława Moniuszki, oznaczonej 
jako działka numer ewidencyjny 47/1 o powierzchni 63 
m2 w obrębie ewidencyjnym nr 56 na rzecz właściciela 
nieruchomości przyległej oznaczonej jako działka nr 
ewidencyjny 47/2 w obrębie ewidencyjnym nr 56.

Dodatkowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miasta 
Legionowo ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41, w Wydziale 
Gospodarki Nieruchomościami pok. Nr 3.06, II piętro tel. 22 
766 40 58 lub 22 766 40 57.

wz. Prezydenta Miasta 
Anna Szczepłek 

zastępca Prezydenta Miasta

INFORMACjA
Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej 
wiadomości, że zgodnie z art. 35 ust.1 i 2,  ustawy o gospodarce 
nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024 
r., poz. 1145 z późn. zm.), na tablicy informacyjnej Urzędu 
Miasta Legionowo oraz na stronie  internetowej Urzędu 
Miasta Legionowo www.bip.legionowo.pl, na okres 21 dni 
tj. od dnia 11 sierpnia 2025 roku do dnia 1 września 2025 
roku, został umieszczony wykaz nieruchomości do oddania 
w dzierżawę na czas do 3 lat, część nieruchomości oznaczonej 
jako część działki numer ewidencyjny 147/2 o powierzchni 
15 m2 w obrębie ewidencyjnym nr 66, położonej przy ulicy 
Hetmańskiej w Legionowie, która stanowi własność Gminy 
Miejskiej Legionowo. Grunt przeznaczony jest do oddania 
w dzierżawę na rzecz osoby �zycznej korzystającej z tej 
nieruchomości, pod usytuowanym garażem.

Bliższych informacji udziela Urząd Miasta Legionowo ul. 
marsz. Józefa Piłsudskiego 41, /pok. Nr 3.06, II piętro/ lub 
pod nr tel.(22)766-40-57, (22)766-40-58.

wz. PRezYDenTA MiASTA  
Anna Szczepłek 

zastępca Prezydenta Miasta

INFORMACjA
Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej 
wiadomości, że zgodnie z art. 35 ust.1 i 2,  ustawy o gospodarce 
nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024 
r., poz. 1145 z późn. zm.), na tablicy informacyjnej Urzędu 
Miasta Legionowo oraz na stronie  internetowej Urzędu Miasta 
Legionowo www.bip.legionowo.pl, na okres 21 dni tj. od dnia 
11 sierpnia 2025 roku do dnia 1 września 2025 roku, został 
umieszczony wykaz nieruchomości do oddania w dzierżawę 
na czas do 3 lat, część nieruchomości oznaczonej jako część 
działki numer ewidencyjny 9/1 o powierzchni 120 m2 w obrębie 
ewidencyjnym nr 38, położonej przy ulicy Adama Mickiewicza 
w Legionowie, która stanowi własność Gminy Miejskiej 
Legionowo. Grunt przeznaczony jest do oddania w dzierżawę 
na rzecz dotychczasowego dzierżawcy, pod usytuowanym na 
gruncie masztem i funkcjonującą instalacją telekomunikacyjną.

Bliższych informacji udziela Urząd Miasta Legionowo  
ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41, /pok. Nr 3.06, II piętro/ lub 
pod nr tel.(22)766-40-57, (22)766-40-58.

wz. PRezYDenTA MiASTA  
Anna Szczepłek 

zastępca Prezydenta Miasta

auTo-MoTo
sprzedam

Skuter Itteco TR 50. Tel. 514 156 661 
 LEG 53613

kupię

Kupię Każde Auto Osobowe Do-
stawcze Busy Motory Skuter Quady 
Kampery Oraz przyczepy Campingowe 
Natychmiastowy Odbiór Szybka      
Wycena Najlepsze Ceny na Rynku    
Zaświadczenia do Kasacji Mogą być 
bez opłat i z Opłatami Skorodowane 
Nie Na Chodzie oraz Ładne i w Pełni 
Sprawne  507-188-144 
 LEG 53603

uSłuGi
remont i budowa

Malowanie, tapetowanie, remonty - 
osobiście, solidnie 694-065-757 
 LEG 53608

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

Meble na wymiar - kuchnie, szafy, 
garderoby. Wymiana blatów i 
frontów kuchennych. 
  Tel. 694530408, dariusz.kowal-
ski@m-c-k.pl 
 LEG 53602

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam działkę

Działka budowlana 1250m2 okolice 
Długosiodła 602 308 926 
 PUL 53616

do wynajęcia

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

MaTRYMoniaLne
Pani lat 70+ pozna Pana lat 70+, 
dobrego, uczuciowego, niepalącego, 
statecznego, z autem. 786 237 031 
  NDM 53614

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610
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Nieport, dnia 12 sierpnia 2025 r.

OBWIESZCZENIE
o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
dla czci sołectwa Józefów – rejon ulicy Struaskiej

i ulicy Objazdowej, w gminie Nieport

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym  (Dz.  U.
z 2024 r. poz. 1465, z pón. zm.), w zwizku z art. 67 ust. 3 pkt
4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu
i  zagospodarowaniu  przestrzennym  oraz  niektórych  innych
ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688), art. 39 ust. 1 oraz art. 54 ust.
2,  3  ustawy  z  dnia  3 padziernika  2008  r.  o  udostpnieniu
informacji o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa
w  ochronie  rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na
rodowisko  (Dz.  U.  z  2024  r.  poz.  1112  z  pón.  zm.)  oraz
Uchwały  Nr  LXII/91/2022  Rada  Gminy  Nieport  z  dnia
1 wrzenia  2022 r.  w sprawie  przystpienia  do sporzdzenia
„Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla
czci  sołectwa  Józefów  –  rejon  ulicy  Struaskiej  i  ulicy
Objazdowej, w gminie Nieport”,

zawiadamiam o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla
czci sołectwa Józefów – rejon ulicy Struaskiej i ulicy
Objazdowej,  w  gminie  Nieport wraz  z  prognoz
oddziaływania  na  rodowisko  w dniach od  20
sierpnia 2025 r. do 18 wrzenia 2025 r.

w siedzibie Urzdu Gminy Nieport w Dziale Zagospodarowania
Przestrzennego, Plac Wolnoci 1, 05-126 Nieport w godzinach
pracy  urzdu  (poniedziałek:  8:00-18:00,  wtorek-czwartek:
8:00-16:00,  pitek:  8:00-14:00).  W wyej  okrelonym terminie
powyszy  projekt  planu  miejscowego  wraz  z  prognoz
oddziaływania  na  rodowisko  zostanie  opublikowany  w
Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Urzdu
Gminy  Nieport,  tj.  www.bip.nieporet.pl w  zakładce:  Prawo
miejscowe/Plany  zagospodarowania  przestrzennego/Plany
wyłoone do publicznego wgldu.

Dyskusja  publiczna  nad  przyjtymi  w  projekcie  planu
miejscowego rozwizaniami odbdzie si w dniu 9 wrzenia
2025  r.  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Nieport  w  sali
konferencyjnej o godz. 16:15. Kady kto kwestionuje ustalenia
przyjte  w projekcie  planu  miejscowego  moe  wnie  uwagi.
Organem  właciwym  do  rozpatrzenia  uwag  jest  Wójt  Gminy
Nieport.  Uwagi naley składa  na pimie do Wójta Gminy
Nieport  w  nieprzekraczalnym  terminie  do  dnia
3 padziernika 2025 r.  na adres: Urzd Gminy Nieport, Plac
Wolnoci  1,  05-126  Nieport  lub  w  postaci  elektronicznej  na
adres  mailowy:  urzad@nieporet.pl lub  poprzez  elektroniczn
skrzynk  podawcz  Gminy  Nieport  w  systemie  ePUAP  na
adres:  /urzadgminynieporet/skrytka lub  formularza
zamieszczonego  w Biuletynie  Informacji  Publicznej  na stronie
podmiotowej Urzdu Gminy Nieport. Wnoszcy uwagi podaje
swoje imi i nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania albo
siedziby, oznaczanie nieruchomoci, której dotyczy uwaga. 

Jednoczenie  informuj,  e  zgodnie  z  art.  46  ust.  1  ustawy
z  dnia  3  padziernika  2008  r.  o udostpnianiu  informacji
o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa w ochronie
rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na  rodowisko,
prowadzone jest  postpowanie  w sprawie  strategicznej  oceny
na rodowisko dotyczcej projektu ww. planu miejscowego, za
zgodnie  z  art.  54  ust.  2,  organ  opracowujcy  projekt  planu
miejscowego zapewnia moliwo udziału społeczestwa w tym
postpowaniu. Stosownie do art.  39 ust. 1 oraz art.  54 ust.  3
ww.  ustawy  informuj  o  moliwoci  zapoznania  si
z dokumentacj  sprawy  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Nieport
oraz o moliwoci zgłaszania uwag, na warunkach okrelonych
w niniejszym ogłoszeniu. 

Wójt Gminy Nieport
   Agnieszka Powała

Załcznik do ogłoszenia – klauzula informacyjna
Klauzula informacyjna:
W  zwizku  z  realizacj  wymogów  art.  13  Rozporzdzenia
Parlamentu  Europejskiego  i  Rady  (UE)  2016/679  z dnia
27  kwietnia  2016  r.  w  sprawie  ochrony  osób  fizycznych
w zwizku z  przetwarzaniem danych osobowych i  w sprawie
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy
95/46/WE -  ogólne  rozporzdzenie  o  ochronie  danych  (dalej
"RODO"), informuj, e: 

1. Pani/Pana dane bd przetwarzane zgodnie z art. 6 ust.
1 lit. c i e RODO, w celu realizacji czynnoci zwizanych
ze  sporzdzeniem  projektu  „Miejscowego  planu
zagospodarowania dla czci sołectwa Józefów – rejon
ulicy Struaskiej i ulicy Objazdowej, w gminie Nieport”
na  podstawie  ustawy  z  dnia  27  marca  2003  r.
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

2. Pani/Pana dane osobowe bd przetwarzane przez okres
niezbdny dla realizacji celu, w jakim zostały pozyskane,
a  po  tym  okresie  bd  przechowywane  zgodnie
z rzeczowym wykazem akt i przepisami o archiwizacji.

Administratorem  Pastwa  danych  osobowych  jest  Gmina
Nieport,  adres:  Plac  Wolnoci  1;  05-126  Nieport;  adres
e-mail:  urzad@nieporet.pl;  numer  telefonu:  (22)  767  04  00;
fax:  (22)  767-04-41  reprezentowana  przez  Wójta  Gminy
Nieport. Pełna informacja o przetwarzaniu danych osobowych
dostpna jest w siedzibie oraz na stronie internetowej  Urzdu
Gminy Nieport  pod adresem  https://www.nieporet.pl/klauzula-
informacyjna-o-przetwarzaniu-danych-osobowych/ .

Nieport, dnia 12 sierpnia 2025 r.

OBWIESZCZENIE
o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
dla czci sołectwa Nieport – rejon osiedla Las

i osiedla Górki, w gminie Nieport 

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym  (Dz.  U.
z 2024 r. poz. 1465, z pón. zm.), w zwizku z art. 67 ust. 3 pkt
4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu
i  zagospodarowaniu  przestrzennym  oraz  niektórych  innych
ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688), art. 39 ust. 1 oraz art. 54 ust.
2,  3  ustawy  z  dnia  3 padziernika  2008  r.  o  udostpnieniu
informacji o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa
w  ochronie  rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na
rodowisko  (Dz.  U.  z  2024  r.  poz.  1112  z  pón.  zm.)  oraz
Uchwały  Nr  LXXVII/102/2023  Rada  Gminy  Nieport  z  dnia
24 sierpnia 2023 r.  w sprawie  przystpienia do sporzdzenia
„Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla
czci  sołectwa Nieport  – rejon osiedla Las i  osiedla Górki,
w gminie Nieport”

zawiadamiam o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla
czci sołectwa Nieport – rejon osiedla Las i osiedla Górki,
w  gminie  Nieport wraz  z  prognoz  oddziaływania  na
rodowisko  w dniach  od  20  sierpnia 2025 r. do  18
wrzenia 2025 r.

w siedzibie Urzdu Gminy Nieport w Dziale Zagospodarowania
Przestrzennego, Plac Wolnoci 1, 05-126 Nieport w godzinach
pracy  urzdu  (poniedziałek:  8:00-18:00,  wtorek-czwartek:
8:00-16:00,  pitek:  8:00-14:00).  W wyej  okrelonym terminie
powyszy  projekt  planu  miejscowego  wraz  z  prognoz
oddziaływania  na  rodowisko  zostanie  opublikowany  w
Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Urzdu
Gminy  Nieport,  tj.  www.bip.nieporet.pl w  zakładce:  Prawo
miejscowe/Plany  zagospodarowania  przestrzennego/Plany
wyłoone do publicznego wgldu.

Dyskusja  publiczna  nad  przyjtymi  w  projekcie  planu
miejscowego rozwizaniami odbdzie si w dniu 8 wrzenia
2025  r.  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Nieport  w  sali
konferencyjnej o godz. 16:15. Kady kto kwestionuje ustalenia
przyjte  w projekcie  planu miejscowego  moe wnie  uwagi.
Organem  właciwym  do  rozpatrzenia  uwag  jest  Wójt  Gminy
Nieport.  Uwagi naley składa na pimie do Wójta Gminy
Nieport  w  nieprzekraczalnym  terminie  do  dnia
3  padziernika 2025 r.  na adres: Urzd Gminy Nieport, Plac
Wolnoci  1,  05-126  Nieport  lub  w  postaci  elektronicznej  na
adres  mailowy:  urzad@nieporet.pl lub  poprzez  elektroniczn
skrzynk  podawcz  Gminy  Nieport  w  systemie  ePUAP  na
adres:  /urzadgminynieporet/skrytka lub  formularza
zamieszczonego w Biuletynie Informacji  Publicznej  na stronie
podmiotowej Urzdu Gminy Nieport. Wnoszcy uwagi podaje
swoje imi i nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania albo
siedziby, oznaczanie nieruchomoci, której dotyczy uwaga. 

Jednoczenie  informuj,  e  zgodnie  z  art.  46  ust.  1  ustawy
z  dnia  3  padziernika  2008  r.  o udostpnianiu  informacji
o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa w ochronie
rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na  rodowisko,
prowadzone jest  postpowanie  w sprawie  strategicznej  oceny
na rodowisko dotyczcej projektu ww. planu miejscowego, za
zgodnie  z  art.  54  ust.  2,  organ  opracowujcy  projekt  planu
miejscowego zapewnia moliwo udziału społeczestwa w tym
postpowaniu.  Stosownie do art.  39 ust.  1 oraz art. 54 ust.  3
ww.  ustawy  informuj  o  moliwoci  zapoznania  si
z dokumentacj  sprawy  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Nieport
oraz o moliwoci zgłaszania uwag, na warunkach okrelonych
w niniejszym ogłoszeniu. 

Wójt Gminy Nieport
   Agnieszka Powała

Załcznik do ogłoszenia – klauzula informacyjna
Klauzula informacyjna:
W  zwizku  z  realizacj  wymogów  art.  13  Rozporzdzenia
Parlamentu  Europejskiego  i  Rady  (UE)  2016/679  z dnia  27
kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w zwizku
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE -
ogólne  rozporzdzenie  o  ochronie  danych  (dalej  "RODO"),
informuj, e: 

1. Pani/Pana dane bd przetwarzane zgodnie z art. 6 ust.
1 lit. c i e RODO, w celu realizacji czynnoci zwizanych
ze  sporzdzeniem  projektu  „Miejscowego  planu
zagospodarowania   przestrzennego dla czci  sołectwa
Nieport  – rejon osiedla  Las i  osiedla Górki,  w gminie
Nieport” na podstawie ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

2. Pani/Pana dane osobowe bd przetwarzane przez okres
niezbdny dla realizacji celu, w jakim zostały pozyskane,
a  po  tym  okresie  bd  przechowywane  zgodnie
z rzeczowym wykazem akt i przepisami o archiwizacji.

Administratorem  Pastwa  danych  osobowych  jest  Gmina
Nieport,  adres:  Plac  Wolnoci  1;  05-126  Nieport;  adres
e-mail:  urzad@nieporet.pl;  numer  telefonu:  (22)  767  04  00;
fax:  (22)  767-04-41  reprezentowana  przez  Wójta  Gminy
Nieport. Pełna informacja o przetwarzaniu danych osobowych
dostpna jest w siedzibie oraz na stronie internetowej Urzdu
Gminy Nieport  pod adresem  https://www.nieporet.pl/klauzula-
informacyjna-o-przetwarzaniu-danych-osobowych/ .

Nieport, dnia 12 sierpnia 2025 r.

OBWIESZCZENIE
o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
dla czci sołectwa Białobrzegi – rejon ulicy Wczasowej,

w gminie Nieport.

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym  (Dz.  U.
z 2024 r. poz. 1465, z pón. zm.), w zwizku z art. 67 ust. 3 pkt
4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu
i  zagospodarowaniu  przestrzennym  oraz  niektórych  innych
ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688), art. 39 ust. 1 oraz art. 54 ust.
2,  3  ustawy  z  dnia  3 padziernika  2008  r.  o  udostpnieniu
informacji o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa
w  ochronie  rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na
rodowisko  (Dz.  U.  z  2024  r.  poz.  1112  z  pón.  zm.)  oraz
Nr  LXXVII/105/2023 Rada Gminy Nieport  z dnia 24 sierpnia
2023 r. w sprawie przystpienia do sporzdzenia „Miejscowego
planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  sołectwa
Białobrzegi – rejon ulicy Wczasowej, w gminie Nieport”,

zawiadamiam o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla
czci  sołectwa  Białobrzegi  –  rejon  ulicy  Wczasowej,
w  gminie  Nieport wraz  z  prognoz  oddziaływania  na
rodowisko  w dniach od  20  sierpnia 2025 r. do  18
wrzenia 2025 r.

w siedzibie Urzdu Gminy Nieport w Dziale Zagospodarowania
Przestrzennego, Plac Wolnoci 1, 05-126 Nieport w godzinach
pracy  urzdu  (poniedziałek:  8:00-18:00,  wtorek-czwartek:
8:00-16:00,  pitek:  8:00-14:00).  W wyej  okrelonym terminie
powyszy  projekt  planu  miejscowego  wraz  z  prognoz
oddziaływania  na  rodowisko  zostanie  opublikowany  w
Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Urzdu
Gminy  Nieport,  tj.  www.bip.nieporet.pl w  zakładce:  Prawo
miejscowe/Plany  zagospodarowania  przestrzennego/Plany
wyłoone do publicznego wgldu.

Dyskusja  publiczna  nad  przyjtymi  w  projekcie  planu
miejscowego  rozwizaniami  odbdzie  si  w dniu
15 wrzenia  2025  r.  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Nieport
w sali konferencyjnej o godz. 16:15.  Kady kto kwestionuje
ustalenia przyjte w projekcie planu miejscowego moe wnie
uwagi.  Organem  właciwym  do  rozpatrzenia  uwag  jest  Wójt
Gminy Nieport.  Uwagi naley składa  na pimie do Wójta
Gminy  Nieport  w  nieprzekraczalnym  terminie  do  dnia
3 padziernika 2025 r.  na adres: Urzd Gminy Nieport, Plac
Wolnoci  1,  05-126  Nieport  lub  w postaci  elektronicznej  na
adres  mailowy:  urzad@nieporet.pl lub  poprzez  elektroniczn
skrzynk  podawcz  Gminy  Nieport  w  systemie  ePUAP  na
adres:  /urzadgminynieporet/skrytka lub  formularza
zamieszczonego  w Biuletynie  Informacji  Publicznej  na stronie
podmiotowej Urzdu Gminy Nieport. Wnoszcy uwagi podaje
swoje imi i nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania albo
siedziby, oznaczanie nieruchomoci, której dotyczy uwaga. 

Jednoczenie  informuj,  e  zgodnie  z  art.  46  ust.  1  ustawy
z  dnia  3  padziernika  2008  r.  o udostpnianiu  informacji
o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa w ochronie
rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na  rodowisko,
prowadzone jest  postpowanie  w sprawie  strategicznej  oceny
na rodowisko dotyczcej projektu ww. planu miejscowego, za
zgodnie  z  art.  54  ust.  2,  organ  opracowujcy  projekt  planu
miejscowego zapewnia moliwo udziału społeczestwa w tym
postpowaniu. Stosownie do art. 39 ust. 1 oraz art.  54 ust. 3
ww.  ustawy  informuj  o  moliwoci  zapoznania  si
z dokumentacj  sprawy  w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Nieport
oraz o moliwoci zgłaszania uwag, na warunkach okrelonych
w niniejszym ogłoszeniu. 

Wójt Gminy Nieport
   Agnieszka Powała

Załcznik do ogłoszenia – klauzula informacyjna
Klauzula informacyjna:
W  zwizku  z  realizacj  wymogów  art.  13  Rozporzdzenia
Parlamentu  Europejskiego  i  Rady  (UE)  2016/679  z dnia
27  kwietnia  2016  r.  w  sprawie  ochrony  osób  fizycznych
w zwizku z  przetwarzaniem danych osobowych i  w sprawie
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy
95/46/WE -  ogólne  rozporzdzenie  o  ochronie  danych  (dalej
"RODO"), informuj, e: 

1. Pani/Pana dane bd przetwarzane zgodnie z art. 6 ust.
1 lit. c i e RODO, w celu realizacji czynnoci zwizanych
ze  sporzdzeniem  projektu  „Miejscowego  planu
zagospodarowania  1.  dla czci sołectwa Białobrzegi  –
rejon ulicy Wczasowej, w gminie Nieport” na podstawie
ustawy  z  dnia  27  marca  2003  r.  o  planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym.

2. Pani/Pana dane osobowe bd przetwarzane przez okres
niezbdny dla realizacji celu, w jakim zostały pozyskane,
a  po  tym  okresie  bd  przechowywane  zgodnie
z rzeczowym wykazem akt i przepisami o archiwizacji.

Administratorem  Pastwa  danych  osobowych  jest  Gmina
Nieport,  adres:  Plac  Wolnoci  1;  05-126  Nieport;  adres
e-mail:  urzad@nieporet.pl;  numer  telefonu:  (22)  767  04  00;
fax:  (22)  767-04-41  reprezentowana  przez  Wójta  Gminy
Nieport. Pełna informacja o przetwarzaniu danych osobowych
dostpna jest w siedzibie oraz na stronie internetowej  Urzdu
Gminy Nieport  pod adresem  https://www.nieporet.pl/klauzula-
informacyjna-o-przetwarzaniu-danych-osobowych/ .
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15 lipca 2025 r. 
Burmistrz Miasta 
i Gminy Serock 
Artur Borkowski 
przy kontrasygnacie 
Skarbnika Moniki 
Karpińskiej, podpisał 
umowę z �rmą Algeo 
Sp. z o.o. na realizację 
kluczowego  
etapu projektu  
pn. „Wykonanie otworu 
poszukiwawczo–
rozpoznawczego wód 
termalnych Serock GT-1”

Przedmiotem umowy jest wyko-
nanie odwiertu geotermalnego na 
działce ewid. nr 175/15, w miejsco-
wości Wierzbica, na terenie gminy 
Serock. Zgodnie z założeniami pro-
jektu, otwór Serock GT-1 zostanie 
wykonany do projektowanej głębo-
kości 1670 metrów (+/- 10%), w celu 
rozpoznania poziomu wodonośnego 
znajdującego się w utworach jury 
dolnej. Umożliwi to określenie pa-
rametrów złoża, takich jak tempera-
tura, wydajność oraz mineralizacja 
wód termalnych. Uzyskane dane 
stanowić będą podstawę do dalszych 
działań zmierzających do ich wyko-
rzystania – zarówno w celach ener-
getycznych, jak i balneologicznych. 
Realizacja odwiertu prowadzona 
będzie zgodnie z dokumentacją 
geologiczną – projektem robót geo-
logicznych, zatwierdzonym decyzją 
Marszałka Województwa Mazo-
wieckiego z dnia 19 marca 2021 r.

Wykonawcą zadania została firma 
Algeo Sp. z o.o., posiadająca niemal-
że trzydziestoletnie doświadczenie 
w realizacji prac wiertniczych mię-
dzy innymi na potrzeby geotermii. 
Wierzymy, że współpraca z tym do-
świadczonym partnerem przyczyni 
się do skutecznej i bezpiecznej reali-
zacji odwiertu oraz uzyskania cen-
nych danych hydrogeologicznych. 
Równolegle z pracami wykonawczy-
mi, nadzór nad realizacją zadania 
sprawuje firma Multiconsult Polska, 
pełniąca funkcję Inżyniera Kontrak-
tu, odpowiedzialna również za nad-
zór i dozór geologiczny.

Istotną informacją jest to, że ca-
ła kwota opiewająca na kilkanaście 
milionów złotych stanowiąca kosz-
ty kwalifikowane projektu będzie 
pokryta z uzyskanego przez Miasto 
i Gminę Serock dofinansowania ze 
środków Narodowego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w ramach programu wspie-
rania odnawialnych źródeł energii. 

Dlaczego wiercimy 
w Wierzbicy? 

Obszar województwa mazowiec-
kiego jest w większości położony na 
Niżu Polskim. Zgodnie z mapą za-
gospodarowania wód podziemnych 
zaliczonych do kopalin w Polsce (we-
dług stanu na 31 XII 2021 r.), której 
fragment zamieszczamy poniżej, Se-
rock leży na obszarze występowania 
wód termalnych pochodzących ze 
zbiornika jury dolnej. Zbiornik ten 
charakteryzuje się występowaniem 
wód o temperaturze powyżej 40°C. 

Lokalizacja odwiertu na terenie 
należącej do gminy działce w Wierz-
bicy nie jest przypadkowa. Teren ten 
stanowi obecnie plac budowy nowej 
szkoły podstawowej i żłobka. Projek-
ty budowlane obu obiektów zakłada-
ją możliwość zaopatrzenia w ciepło 

z odnawialnego źródła energii ja-
kim są wody geotermalne. Energię 
cieplną pozyskiwaną z wód geoter-
malnych można wykorzystać do pro-
dukcji energii cieplnej i elektrycznej. 
Niskotemperaturowe zasoby geoter-
malne używane są do zmniejszenia 
zapotrzebowania na energię poprzez 

wykorzystywanie ich przede wszyst-
kim do celów grzewczych. Energia 
geotermalna stanowi, pod względem 
ekonomicznym, silną konkurencję 
dla pozostałych źródeł energii. Sta-
nowi również rozwiązanie o znacznie 
mniejszej ingerencji w środowisko 
przyrodnicze i krajobraz poprzez brak 
instalacji w terenie nowych kompo-
nentów jakimi są na przykład panele 
fotowoltaiczne czy turbiny wiatrowe. 

Posiadając stosunkowo duże zasoby 
energii geotermalnej Miasto i Gmina 
Serock, może dokonać częściowej 
transformacji i obniżenia kosztów 
związanych z zaopatrzeniem w cie-
pło budynków użyteczności publicz-
nej, ale nie tylko, gdyż w zależności 
od jakości i ilości zasobów możliwe 

będzie włączenie do systemu grzew-
czego innych obiektów np. komunal-
nych budynków mieszkalnych wie-
lorodzinnych, obiektów handlowych 
i usługowych. 

Realizacja tej inwestycji stanowi 
istotny krok w kierunku zrówno-
ważonego gospodarowania zaso-
bami środowiska naturalnego oraz 
rozwoju energetyki geotermalnej 
w Polsce.

Jak będą  
wyglądać prace? 

W pierwszej kolejności wykonawca 
zobowiązany jest do przygotowania 
wszelkiej dokumentacji, dokonania 
niezbędnych uzgodnień formalno-
prawnych m.in. uzyskania decyzji 
zatwierdzającej Plan ruchu zakładu 
wykonującego roboty geologiczne, 
zgłoszenie rozpoczęcia prac właści-
wym organom nadzoru i admini-
stracji, a także zezwoleń i pozwoleń 
w zakresie gospodarki odpadami 
oraz ochrony przyrody wymaganych 
przepisami prawa.

Następnie niezbędnym będzie 
przygotowanie placu do wiercenia 
poprzez wykonanie dróg technolo-
gicznych, montaż urządzeń wiert-
niczych, wykonanie infrastruktury 
zrzutowej. 

Rozpoczęcie wykonywania 
otworu powinno rozpocząć się pod 
koniec 2025 roku. 

Wykonawca sukcesywnie będzie 
wykonywać badania hydrogeolo-
giczne, czyli automatyczne po-
miary podstawowych parametrów 
eksploatacyjnych złoża, o których 
wspominaliśmy na początku arty-
kułu oraz badania geofizyczne. 

Wyniki tych badań przesądzą 
o przyszłych możliwościach wyko-
rzystania wód geotermalnych na po-
trzeby Naszej Społeczności. 

O postępach prac oraz o wy-
nikach całego przedsięwzięcia 
będziemy Państwa informować 
w kolejnych numerach Informatora 
Gminy Serock.                         

  PR

GEOTERmIA W SEROCKU

Wiertnica Źródło: https://www.algeo-wiercenie.pl/galeria/
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14 CzytelniCy piszą

Powracam do kwestii za-
kazu palenia na przystan-
kach komunikacji. Przebudo-
wa pętli przy ul. Sowińskiego 
zakończyła się 15 październi-
ka 2022 r. Ustawa o ochronie 
zdrowia przed następstwami 
używania tytoniu i wyrobów 
tytoniowych obowiązuje od 9 
listopada 1995 r. Dodatkowo 
właściciel/zarządca obiektu 
ma obowiązek umieścić w wi-
docznym miejscu oznaczenie 
słowne i graficzne o zakazie 
palenia. 

Tymczasem na pętli auto-
busowej  przy ul. Sowińskie-
go stoją 3 śmietniki z popiel-
nicami na wierzchu (Jak na 
zdjęciu) i dodatkowo popiel-
niczka na środku pod wiatą! 
D..y dali wszyscy po kolei: 
projektant, wykonawca, in-
westor, ten kto odbierał, ten 
kto zarządza, ten kto sprząta 
i wszyscy pasażerowie, któ-
rzy korzystają z tego przy-
stanku. Pety są tam cały czas 
więc palacze użytkują do wo-
li pomimo, że jest jakaś ekipa 
sprzątająca. 

Za sam brak oznaczeń jest 
w ustawie przewidziana kara. 
A co za celowe umieszczenie 

popielniczek? Jak zwykle nie 
ma winnych, co wydali pu-
bliczne pieniądze. I jeszcze 
to, że NIKT przez tyle lat nie 
zwrócił na to uwagi. A mia-
sto organizuje badania, pro-
mocje zdrowia itp. Taki pic 
na wodę, bo rzeczywistość 
jest zgoła inna. Ciekawe jak 
sprawa wygląda na innych 
przystankach, ale to niech 
sobie już jakiś urzędnik 
sprawdzi. 

I jeszcze godło miasta nad 
samą popielnicą - żeby nie 
było wątpliwości kto za tym 
stoi i komu palacz zawdzię-
cza przyzwolenie, a nawet 
zachętę do łamania zakazu. 
No Bareja by się uśmiał. 

Czytelniczka

Zakazu palenia na przystankach - Bareja by się uśmiał
Na przystankach autobusowych i innych obowiązuje zakaz palenia. Dlatego nasza czytelnika zauważyła ze zdziwieniem,  

że na pętli autobusowej, nawet szumnie nazwanej Centrum Przesiadkowym, zamontowane zostały popielniczki

Otrzymaliśmy w ubiegłym tygodniu zdjęcia od czytelnika. Widać na nich zerwaną i uszkodzoną bramownicę, przed tunelem na Bukowcu, w ciągu ulic: Polna - Kwiatowa. 
Tu już „enty” przypadek zniszczenia bramownicy mającej informować kierowców o maksymalnej wysokości pojazdów, które mogą korzystać z tunelu. Jak długo będziemy 
czekać na zamontowanie nowego urządzenia? Czy tym razem będą to dni, jak zwykle musimy się przygotować na długie tygodnie.     red

LEGIONOWO. Zaobserwowane przez czytelnika

Skutecznie pokonana bramownica przed tunelem na ul. Polnej

eprasa.pl d56994e2db
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Para�a Najświętszego 
Ciała i Krwi Chrystusa 
w Legionowie ogłasza 
wspólne śpiewanie 
pieśni patriotycznych. 
Wydarzenie, zaplanowane  
na 17 sierpnia  
2025 r. o godzinie 7.00 
wieczorem, odbędzie się 
przy miejscowym kościele

Celem jest uczczenie tra-
dycji narodowej poprzez pie-
śni legionowe i powstańcze, 
wzmacniając ducha patrioty-
zmu wśród wiernych.

Koncert „O wolność, o ho-
nor, o kraj...” poprowadzi, 
jak w zeszłym roku, zespół 
muzyczny „Zielony Domek” 
z Legionowa. W repertuarze 
znajdą się pieśni legionowe 
oraz piosenki z Powstania 

Warszawskiego, będące 
świadectwem walki o nie-
podległość. „To okazja do 
wspólnego śpiewania i od-
dania hołdu bohaterom” 

– zapowiadają organizatorzy, 
zachęcając do udziału w wy-
darzeniu, które łączy wiarę 
z historią narodu.

Pieśń wolności nad Legionowem: 
Patriotyczny koncert w para�i

Od 1 września 2025 
r. Mariusz Borkowski 
były dyrektor ZSP 3 
w Legionowie obejmie 
funkcję dyrektora Liceum 
Ogólnokształcącego 
(LO) imienia Stanisława 
Lema w Stanisławowie 
Pierwszym w gminie 
Nieporęt. Od tego 
samego dnia Zespół 
Szkolno-Przedszkolny  
nr 3 (ZSP nr 3), czyli 
Szkoła Podstawowa nr 
7 (SP nr 7) i Przedszkole 
Miejskie nr 12 (PM nr 12) 
również będzie miał nowe 
władze

Po 11 latach Mariusz Bor-
kowski zrezygnował z pracy 
jako dyrektor ZSP 3 w Legio-
nowie. Na początku sierpnia 
2025 r. dyrektor zdecydował 
się na rozwiązanie umowy 
z dniem 31 sierpnia 2025 r. za 
porozumieniem stron. Miasto 
Legionowo, które nadzoruje 
funkcjonowanie tej placówki, 
jeszcze nie wydało oficjalne-
go komunikatu w sprawie 
wniosku dyrektora.

Pożegnanie 
O swojej decyzji Mariusz 

Borkowski poinformował 
w mediach społecznościo-
wych oraz dodał od siebie kil-
ka słów na koniec tego etapu 
kariery zawodowej.

„Dziękuję. 1 września 2014 
r. rozpocząłem swoją drogę 
jako dyrektor SP nr 7 w Le-
gionowie. Od 2020 r. miałem 
zaszczyt tworzyć i prowadzić 

ZSP nr 3 – miejsce, które 
powstało z połączenia pasji, 
doświadczenia i potrzeby no-
woczesnego podejścia do edu-
kacji. To była droga pełna wy-
zwań, decyzji, rozmów i chwil, 
które zostają w człowieku na 
długo. Dziękuję władzom mia-
sta, szczególnie Romanowi 
Smogorzewskiemu i Piotrowi 
Zadrożnemu, osobom, które 
swoją otwartością, odwagą 
i zaufaniem dały przestrzeń 
do działania i rozwoju. Choć 
nie pełnią już tych funkcji, ich 
wpływ na lokalną edukację 
pozostaje widoczny. Dziękuję 
radnym Rady Miasta Legiono-
wo i komisji oświaty za spotka-
nia i podejmowane działania 
w obszarze edukacji. Dziękuję 
pracownikom Urzędu Miasta 
(UM), szczególnie Pani Annie 
Łasińskiej, szefowej wydziału 
edukacji oraz pracownikom 
wydziału edukacji. Dziękuję 
wszystkim osobom, z którymi 
miałem przyjemność współ-
pracować przez te lata. Za 
wsparcie, cierpliwość i szacu-
nek, z jakim traktowano szkołę 
jako ważny element społecz-
nej tkanki miasta. Szczegól-
ne podziękowania kieruję do 
nauczycieli. To Wy, na równi 
z uczniami, jesteście sercem 
szkoły – codziennie stajecie na-
przeciw wyzwań, które wyma-
gają wiedzy, empatii, elastycz-
ności i ogromnej cierpliwości. 

W czasach, gdy edukacja zma-
ga się z licznymi trudnościami, 
to właśnie Wy utrzymujecie 
jej sens i wartość – nie przez 
systemy i procedury, ale przez 
codzienny kontakt z uczniem, 
przez rozmowę, uwagę, czasem 
przez samą obecność. Zawsze 
powtarzałem, że szkoła to nie 
jest instytucja, którą buduje 
się z rozporządzeń. Szkoła to 
ludzie – a nauczyciele są jej 
fundamentem. To dzięki Wam 
dzieci uczą się nie tylko liter 
i liczb, ale także cierpliwości, 
współpracy, wrażliwości i sza-
cunku. Z dumą mogę powie-
dzieć, że miałem przyjemność 
pracować z zespołami ludzi 
mądrych, kreatywnych i od-
danych oraz że każde wspól-
ne działanie, nawet trudne, 
zostawiało we mnie poczucie 
sensu. Dziękuję Wam nie tylko 
za pracę, ale za postawę. Za 
gotowość do działania tam, 
gdzie inni mówili „nie da się”. 
Za wspólny śmiech, za czasem 
trudne rozmowy, za pomysły, 
które przeradzały się w kon-
kret, i za to, że zawsze było 
z kim i dla kogo...Dziękuję 
wicedyrektorom oraz pracow-
nikom administracji szkoły 
bez których cały organizm nie 
mógłby poprawnie funkcjono-
wać, dziękuję za ogrom wiedzy 
i wieloletnią współpracę. Ro-
dzicom dziękuję za współpra-
cę, zaangażowanie i zaufanie 

LEGIONOWO. Zmiany personalne w edukacji

mariusz Borkowski będzie nowym dyrektorem liceum w Nieporęcie. 
Właśnie zrezygnował z tej funkcji w legionowskim ZSP 3

– wiem, że powierzenie komuś 
swojego dziecka to nie tylko 
formalność, ale wybór opar-
ty na zaufaniu. Doceniam te 
wszystkie rozmowy, rady, uwa-
gi i wspólne inicjatywy, które, 
choć nie zawsze łatwe, prowa-
dziły nas do rzeczy ważnych. 
Szkoła to nie mury. Szkoła to 
ludzie, relacje i wartości, któ-
re przenikają przez pokolenia. 
Tworzyć coś dobrego w opar-
ciu o zaufanie i wzajemny sza-
cunek – to największa wartość, 

jaką można wynieść z tej drogi. 
Wierzę, że to, co wspólnie zbu-
dowaliśmy, będzie służyć dzie-
ciom i młodzieży jeszcze długo-
...Z wdzięcznością i nadzieją 
na kolejne dobre rzeczy...”

Nowe wyzwania
W przypadku akceptacji 

wniosku dyrektora przez mia-
sto Legionowo, konieczne bę-
dzie ogłoszenie konkursu na 
nową osobę na tym stanowi-
sku, która będzie je piastować 

od września 2025 r. Mariusz 
Borkowski od 1 września 2025 
r. obejmie funkcję dyrektora 
LO imienia Stanisława Lema 
w Stanisławowie Pierwszym. 
Organem prowadzącym dla 
tej placówki oświatowej jest 
Starostwo Powiatowe w Le-
gionowie. Niedawno zor-
ganizowało konkurs na to 
stanowisko, w związku z nie-
oczekiwaną rezygnacją Mag-
daleny Grodzkiej-Bulge.

Paulina Nowicka

SERDECZNIE ZAPRASZAMY NA WSPÓLNY WYJAZD ROWEROWY DO OSSOWA 
NA UCZCZENIE BOHATERÓW BITWY WARSZAWSKIEJ W KOLEJNĄ 105 ROCZNICĘ
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Zmiany na ławce trenerskiej
Najważniejszą roszadą przed star-

tem sezonu było rozstanie z dotych-
czasowym szkoleniowcem, Mykolą 
Demerlukiem. Jego miejsce zajął Pa-
tryk Drewnowski – trener z doświad-
czeniem na poziomie III ligi, gdzie 
prowadził Świt Nowy Dwór Mazo-
wiecki. Znany z ofensywnego stylu 
gry i umiejętności pracy z młodymi 
zawodnikami, Drewnowski ma tchnąć 
nowego ducha w zespół z Legionowa.

– Mamy młody, ambitny zespół, 
który uzupełniliśmy o wartościo-
wych zawodników z wyższych lig. 
Chcemy, żeby kibice znowu byli 
dumni z tej drużyny – mówi nowy 
szkoleniowiec Legionovii.

W sztabie trenerskim Drewnow-
skiemu towarzyszyć będą Piotr Ol-
bryś i Marcel Pruszkowski jako asy-
stenci, a także Jerzy Zych – doświad-
czony trener bramkarzy. O kwestie 
organizacyjne zadba kierownik dru-
żyny Arkadiusz Wysocki, a nad zdro-
wiem zawodników będzie czuwał 
fizjoterapeuta Bartosz Kuba. Całość 
projektu koordynuje nowy dyrektor 
sportowy – Dariusz Zjawiński, były 
piłkarz m.in. Legii Warszawa.

Transferowa ofensywa
Legionovia nie próżnowała latem. 

Do zespołu dołączyło aż 13 nowych 
zawodników, z których wielu ma do-
świadczenie na poziomie III ligi lub 
wyżej. Najgłośniejsze nazwiska to: 
Dariusz Zjawiński (Błonianka Błonie) 
– napastnik z przeszłością w Ekstra-
klasie, który połączył funkcję dyrek-
tora sportowego z rolą piłkarza. Ma 
być liderem ofensywy i mentorem dla 
młodszych zawodników.

Hubert i Bartosz Michalikowie 
(Świt Nowy Dwór) – pomocnicy, z po-
wodzeniem mogą także występujący 
w linii defensywnej, dobrze znani no-
wemu trenerowi. Silni fizycznie, dy-
namiczni, z dobrym przeglądem pola.

Kyrylo Knysh (Świt) – środkowy 
pomocnik o dużym potencjale, który 
łączy szybkość z umiejętnością gry 
kominacyjej.

Konrad Zaklika (Wigry Suwałki) – 
zawodnik środka pola, mogący także 
występować na środku obrony z tech-
niką na poziomie wyższym niż IV li-
ga. 26-letni piłkarz rozegrał na klubu 
z Legionowa już blisko 200 meczów. 
Ostatnio grał na poziomie III ligi. 

Dominik Ptaszyński (Świdniczan-
ka) – rosły, silny obrońca, dobrze ra-
dzący sobie w grze w powietrzu.

Ignacy Ognicha (Józefovia) – mło-
dy, bardzo obiecujący napastnik, je-
den z wyróżniających się graczy IV 

ligi w poprzednim sezonie. Najlepszy 
strzelec swojej drużyny w poprzed-
nim sezonie.

Adam Zbyszyński (Radomiak Ra-
dom) – środkowy obrońca mogący 
zagrać w pomocy z ekstraklasowej 
akademii, który ma poprawić roze-
granie piłki od tyłu.

Kadrę uzupełnili także: Maurycy 
Przybył (KKS Kalisz), Maciej Choj-
nowski (Varsovia), Gracjan Konop-
ski (KS Piaseczno), Karol Witkow-
ski(Makowianka) i Aleks Radwański 
(Escola Warszawa).

Stabilność i kontynuacja
Obok nowych twarzy, Legionovia 

postawiła na kontynuację pracy z za-
wodnikami, którzy w poprzednim 
sezonie pokazali się z dobrej strony. 
Umowy przedłużyli m.in. doświad-
czony Adam Waszkiewicz, mło-
dy Eryk Kwiatosz, Jakub Karabin, 

Dariusz Partyka, Kacper Reks, naj-
lepszy strzelec poprzedniego sezonu 
Arkadiusz Drapsa, Dominik Wy-
szyński, Ilia Kalpachuk oraz Jakub 
Skop – obiecujący defensywny po-
mocnik z Legionowa z „papierami na 
grę” na wysokim poziomie. 

Pożegnania
Z zespołem pożegnało się już tak-

że 13 zawodników, w tym Stanisław 
Mitura, Erwin Nowik, Łukasz Mo-
ścicki i Mateusz Szwed. Część z nich 
kontynuuje kariery w innych klubach 
IV ligi, inni – jak Mikołaj Gibas – za-
kończyli piłkarską przygodę. Każde-
mu z nich klub podziękował za wkład 
w minione sezony.

Pierwszy starcie z KTS Weszło
Nowy sezon Legionovia rozpocz-

nie od mocnego uderzenia. Już w naj-
bliższą sobotę, 9 sierpnia o godzinie 

12:00, zagra na wyjeździe z KTS 
Weszło – jednym z kandydatów do 
awansu. Mecz z drużyną należącą do 
Krzysztofa Stanowskiego, właściciela 
min. Kanału Zero zapowiada się jako 
hit kolejki i będzie znakomitą okazją 
do przetestowania nowego układu sił 
w zespole Drewnowskiego.

Legionovia podchodzi do rozgry-
wek z jasno określonym celem – po-
wrót do III ligi. Zarówno transfery, 
jak i zmiany w sztabie szkoleniowym 
pokazują determinację i profesjonal-
ne podejście do budowy zespołu. 
Kibice mogą oczekiwać nie tylko 
dobrych wyników, ale i atrakcyjnego 
stylu gry, który ma stać się znakiem 
rozpoznawczym nowej Legionovii. 
Sezon dopiero się zaczyna, ale jedno 
jest pewne – w Legionowie nikt nie 
zamierza grać o środek tabeli.

Premiera w Legionowie za 
tydzień 

Pierwsza okazja, by zobaczyć od-
mienioną Legionovię na własnym 
stadionie, nadarzy się w sobotę, 16 
sierpnia o godzinie 15:00. Tego dnia 
drużyna rozegra swój pierwszy do-
mowy mecz nowego sezonu, a wy-
darzeniu towarzyszyć będą liczne 
atrakcje dla kibiców i całych rodzin. 
Klub zapowiada m.in. strefę gastro-
nomiczną, konkursy z nagrodami, 
darmowe animacje dla dzieci oraz 
stoisko z klubowymi gadżetami. To 
nie tylko inauguracja sezonu przy 
Parkowej, ale również piłkarskie 
święto, które ma zintegrować lokal-
ną społeczność. Legionovia zaprasza 
wszystkich sympatyków do wspól-
nego rozpoczęcia sezonu i okazania 
wsparcia drużynie w walce o awans!

Nowy rozdział w Legionowie – Legionovia rusza do walki o III ligę
Legionovia Legionowo rozpoczyna sezon 2025/2026 IV Ligi Mazowieckiej z nową energią, nowym sztabem szkoleniowym 

i ambitnym celem – awansem do III ligi. Po wymagającym poprzednim sezonie, który drużyna zakończyła na 7. miejscu 
w tabeli, przyszedł czas na zmiany, które mają zapewnić powrót do czołówki i realną walkę o promocję ligową

Bramki zdobyli dla Legionovii: Konrad Zaklika - rzut karny w 12 minucie, Hubert Michalik kilka minut później. Dla KTS Weszło: Fabien Luvale w 64 minucie.            Fot. fb.com/kslegionovia

NOWY SESON ROZPOCZĘTY. W pierwszym meczu zwycięstwo na wyjeździe

KTS Weszło - Legionovia 1-2
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